

Colombia o el Perú propondrán el regreso de los embajadores

TENDRAN LAS MAXIMAS PROBABILIDADES DE TRIUNFAR

Es posible que EE. UU., Inglaterra y Francia apoyen la proposición hispanoamericana

NEUVA YORK, 18 (EFE). — La agencia United Press dice: "La moción que se espera sea presentada en la Asamblea general de las Naciones Unidas para permitir el restablecimiento de las plenas relaciones diplomáticas con el Gobierno de España tiene mayores probabilidades de triunfo que en cualquier momento desde el final de la guerra. Se considera que votarán a favor de la moción Argentina, Australia, Brasil, Canadá, Costa Rica, República Dominicana, El Salvador, Grecia, Honduras, Holanda, Filipinas, Nicaragua, Perú, Turquía, Unión Sudafricana y Estados Unidos de América."

HAY QUE CONTAR CON ESPAÑA

NEUVA YORK, 18 (EFE). — "Daily News", el periódico de tirada más fuerte de los Estados Unidos —dos millones y medio de ejemplares— dice que, "aunque no les guste el régimen español", las naciones del pacto del Atlántico no pueden pasar por alto la posición geográfica de España, que domina la entrada occidental del Mediterráneo.

"Por qué no agrupar a todos los posibles signatarios del pacto, en vez de apartarnos de nuestra ruta para incurrir en el enojo y quizás en la enemistad activa de una nación que podría sernos de gran ayuda?", dice el editorial, a cuya aparición conceden mucha significación los medios periodísticos y políticos de Nueva York.

COLOMBIA O EL PERU WASHINGTON, 18. (EFE). — Estas generalmente bien informadas dicen que Colombia o el Perú son las naciones que probablemente propondrán durante la reunión de la Asamblea general de las Naciones Unidas.

(Pasa a la página tercera)

Don Juan Carlos de Borbón, a Sevilla

BARAJAS, 18. (CIFRA). — Para Sevilla, ha salido en avión de la Iberia el príncipe don Juan Carlos de Borbón, hijo de los condes de Barcelona, acompañado de su primo, el infante don Carlos de Borbón, y de su preceptor y sacerdote, don Ignacio Zulueta.

(Pasa a tercera página)

ITALIA SE ADHIERE AL PACTO ATLANTICO

PATRIA

DIARIO DE F. E. T. y de las J. O. N.-S. GRANADA.—Sábado, 19 de marzo de 1949. Año XIV.—Número 4.608. — Ejemplar, 0'50

Informe sobre las relaciones comerciales con Norteamérica

NORMAS PARA EL PERFECCIONAMIENTO DE LOS PADRONES MUNICIPALES DE HABITANTES

OBRAS EN EL PANTANO DE LOS BERMEJALES

ACUERDOS DEL CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 18. (CIFRA). — En la subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer, bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

"PRESIDENCIA. — Decreto por el que se dictan normas para el perfeccionamiento de los padrones municipales de habitantes. Decreto por el que se establece el servicio de Caja de Ahorros en el territorio de soberanía en Ifni y en la colonia de Río de Oro. Decreto por el que se autoriza a la presidencia del Gobierno para acordar que las obras del aeropuerto de Bata puedan ser realizadas por la administración o por contratación directa. Recursos de agravio. Expedientes de trámite.

INFORME SOBRE LAS RELACIONES COMERCIALES CON EE UU.

ASUNTOS EXTERIORES. — Informa sobre las relaciones comerciales de España con los Estados Unidos de América. Expedientes administrativos.

GOBERNACION. — Expediente de declaración de urgencia de las obras de abastecimiento de agua potable para la ciudad de Segovia. Expediente sobre ampliación de los beneficios de la ley de ordenación de solares solicitado por el Ayuntamiento de Albelda de Iregua (Logroño). Expediente relativo al proyecto de obras de terminación del edificio del Gobierno civil de Guadalajara. Expedientes de nacionalidad y de trámite.

EJERCITO. — Expedientes de trámite.

MARINA. — Expedientes de trámite.

AIRE. — Informe al Consejo de asuntos del departamento.

(Pasa a tercera página)

TRIUNFO EL GOBIERNO POR 342 VOTOS CONTRA 170

Lucharon los diputados a brazo partido en la Cámara



UN CAJON DE MESA FUE ARROJADO COMO UN PROYECTIL AL HEMICICLO

Ciento ochenta diputados comunistas estuvieron hablando sin interrupción durante 38 horas

ROMA, 18. (EFE). — La Cámara de diputados ha puesto fin a su debate de cuarenta y ocho horas de duración sobre el pacto del Atlántico, a las cinco y diez de la tarde. Los comunistas han propuesto que se someta a votación nominal una enmienda para impedir al Gobierno el derecho de conceder bases a potencias extranjeras. La votación durará por lo menos una hora.

342 VOTOS CONTRA 170 ROMA, 18. (EFE). — LA CAMARA DE DIPUTADOS HA AUTORIZADO AL GOBIERNO A NEGOCIAR LA PARTICIPACION DE ITALIA EN EL PACTO DEL ATLANTICO. EL RESULTADO DE LA VOTACION HA SIDO DE 342 VOTOS A FAVOR CONTRA 170.

ROMA, 18. (EFE). — Por gran mayoría de votos fue rechazada la moción comunista destinada a impedir que el Gobierno conceda bases militares a ninguna potencia extranjera en virtud del pacto del Atlántico.

TOCAN LAS SIRENAS ROMA, 18. (EFE). — En la votación de la Cámara de diputados sobre la adhesión de Italia al pacto Atlántico hubo, además de los 170 votos en contra, 19 abstenciones. El anuncio del resultado fue seguido de ruidosas escenas en el hemiciclo y en las tribunas públicas, tocándose las sirenas para que fuesen evacuadas dichas tribunas.

UN CAJON DE MESA, UTILIZADO COMO PROYECTIL ROMA, 18. (EFE). — Oponiéndose a la proposición comunista, el jefe del Gobierno, Alcide de Gasperi, ha dicho que el pacto del Atlántico no prevé la entrega de bases y que, en cambio, el hecho de someter a votación tal moción daría a entender que el Gobierno italiano abriga tal propósito.

Momentos antes de levantarse la agitada sesión en la Cámara de los diputados, el presidente de la Cámara, Giovanni Gronchi, anunció que ordenará se proceda a una investigación acerca de los incidentes y la lucha registrados en la sala. Se mostró particularmente indignado por el hecho de que un diputado arrojase un cajón de mesa sobre los diputados que combatían en el centro de la sala. El conjunto de la sesión, contando el tiempo invertido en el recuento de votos, ha sido de cincuenta y una hora de duración, sin interrupción alguna. Durante la sesión ha hecho uso de la palabra 180 diputados comunistas y de izquierdas, habiendo en conjunto durante 37 horas y 47 minutos.

CHURCHILL, A EE. UU.

SOUTHAMPTON, 18. (EFE). — Winston Churchill ha salido a bordo del "Queen Elizabeth" con rumbo a los Estados Unidos. Fue aclamado por millares de personas cuando se dirigió al muelle. Le acompañan su esposa, su hija y su yerno, el capitán Christopher Soames.

CUESTACION PRO SEMINARIO



Recibió Su Santidad el Papa a una Comisión de damas de la Acción Católica Española

Ciudad del Vaticano, 18. (EFE). — Su Santidad el Papa ha recibido en audiencia privada a la Comisión de damas de la Acción Católica Española, y a su consiliario, monseñor Enciso. La delegación española ofreció al Romano Pontífice un importante donativo de ropas, obsequio de las mujeres católicas españolas. El Santo Padre conversó en su biblioteca privada durante media hora con la delegación española y expresó a ésta su agradecimiento por el donativo español. Al concluir la audiencia, Su Santidad regaló a las delegadas unas medallas especiales y les otorgó su bendición apostólica, que hizo extensiva a España y a la Acción Católica española. En lugar destacado, el "Osservatore Romano", publica la noticia de esta visita.



Con gran éxito —fueron recaudadas más de veintidós mil pesetas— se celebró ayer la anunciada cuestación en favor del Seminario. Grupos de señoritas postulantes "asaltaron" a los transeúntes en las calles. Abajo: Una de las mesas peticionarias instaladas en los sitios céntricos de la ciudad. (Fots. SANZ)

Salazar estudia la adhesión portuguesa al Pacto del Atlántico

LISBOA, 18 (EFE). — El presidente del Consejo, doctor Salazar, y el ministro de Asuntos Exteriores, José Caeiro de Mata, se han reunido hoy para estudiar el propuesto pacto del Atlántico. El texto y la invitación a Portugal para que lo firme fueron entregados anoche en el ministerio de Asuntos Exteriores por el representante de Estados Unidos, Lincoln Mao Veigh. El periódico oficial "Diário de Manhã" dice (Pasa a la página tercera)

COMENTARIO EDITORIAL

AUXILIO SOCIAL

RECIENTEMENTE ha celebrado una importante reunión el Consejo Médico de Auxilio Social. En ella se han puesto de relieve los consiguientes resultados obtenidos, especialmente por la Sección de Maternología y por los Servicios de Higiene Social.

Tanto los Centros de Maternología —32 en total— como las ocho Casas de Maternidad que la Obra tiene en diversas poblaciones de España funcionan a la perfección y con extraordinaria y creciente eficacia. Para los 32 Centros de Maternología Auxilio Social cuenta con 20 médicos toxicólogos, 18 comadronas, 24 enfermeras y siete enfermeras visitadoras.

En todos ellos han recibido atención primaria 55.277 embarazadas, y por otra parte ascienden a 22.035 las madres gestantes que han asistido a los respectivos comedores de estos 32 Centros. En esos comedores se ha atendido también a 17.180 madres lactantes, pues los Centros de Maternología están montados para atender indistintamente a las madres en sus etapas anterior y posterior al alumbramiento por espacio de seis meses.

En las ocho Casas de Maternidad, que disponen de un total de 345 camas, la labor no ha sido menos eficaz. Veinte toxicólogos, 20 matronas y 29 enfermeras tienen a su disposición Auxilio Social en estas ocho Casas de Maternidad, en las que han sido asistidas, hasta el 31 de diciembre de 1948, 37.784 madres gestantes.

La Obra de Auxilio Social sigue su marcha benéfica, bien patente en el informe que el Consejo Médico acaba de examinar en su última reunión, y del que acabamos de extraer los datos más importantes relacionados con dos de los servicios de relieve innegable: el de Maternología y el de Higiene Social.

SE REANUDA LA OFENSIVA COMUNISTA EN CHINA

(VEA LA PAGINA OCTAVA)

Apunte DE LA CIUDAD

A bicicleta tuvo siempre —ya lo dijo Jacinto Miquelarena en su primera obra literario-deportiva "Stadium"— cierto aire de salomontes con ruedas, pero en esta época, en que se ha puesto de moda en el mundo femenino, ha ido poco a poco afirmando sus líneas y existen ya "bicis" que son una verdadera maravilla de línea aerodinámica.

Cada día con su tema

A decidirse la mujer a darle a los pedales, los fabricantes han tenido que lanzar al mercado nuevos modelos, y ya comienza a apuntarse una nueva profesión: la de diseñador de bicicletas. Los hombres no son tan exigentes, y a la hora de comprarse algo, si van solos, se llevan precisamente lo que quiere el tendero. Si lo que se trata de comprar es una bicicleta, no se fijan, a lo sumo, más en que sea práctica y resistente, pero rara vez en que sea más o menos bonita. Pero cuando es la mujer la que va a elegir la bicicleta, la cosa varía totalmente. Ellas desean una serie de detalles que no figuran en el catálogo. Entre otras ambiciones, tienen la que la bicicleta tenga un color que armonice con el tono del vestido de falda-pantalón que se encargaron para sus paseos y excursiones domingueras. La bicicleta ha tenido, por el favor que actualmente le dispensan las mujeres, que afinarse, estilizarse, y, sobre todo, elegantizarse.

Esto es tan cierto que ya en nuestra capital —en Madrid y Barcelona se hizo tiempo atrás— se anuncia para fecha muy próxima, la celebración del primer concurso de elegancia femenina en bicicleta. En este concurso van a tomar parte las casas de bicicletas con sus modelos más distinguidos, y las modistas con las más recientes invenciones vestuarías apropiadas para la competición. Es decir, que para el total puntúan la bicicleta, el traje y la distinción y el buen gusto natural de la señorita ciclista. Los organizadores del concurso no tendrán más remedio que proclamar a los cuatro vientos, con la debida antelación, que el fallo del Jurado será definitivamente inapelable, porque suponemos que con la adjudicación del primer premio no estará conforme ninguna concursante, a excepción de la ganadora. Ellas pasarán ante sus jueces despreciando sus mejores sonrisas y procurando mantener un equilibrio de los más gráciles. "Cositas veredes", amigo lector...

Crónica de Sociedad

BODA

En la iglesia parroquial del Sagrario, bellamente adornada con profusión de plantas y flores naturales, se celebró ayer



el enlace matrimonial de la bella señorita Marisa Zubeldía Fernández con don Francisco Morales Jiménez-Lafuente, teniente de Artillería.

La novia vestía rico y elegante traje blanco brochado y se tocaba con un velo tul ilusión, y el novio el uniforme de gala del Cuerpo a que pertenece.

Bendijo la unión el R. P. Rogelio Macías Molina, profesor del Seminario de Gracia, y fueron padrinos don José Zubeldía

PUBLICACIONES «REUS»

G. López Chicheri: "Vacaciones en Suecia", 15 pesetas.—G. López de Haro: "El derecho de retención", 7.—"La Constitución y Libertades de Aragón y el Justicia mayor", 18.—"Diccionario de reglas, aforismos y principios de Derecho", 2.ª edición, 14.—F. López de Lara: "Repertorio alfabético de Jurisprudencia hipotecaria", 10.—M. López Nuño: "Método de corte y confección para señoras y niños", 30.—P. Lureau: "El seguro de los riesgos marítimos de guerra", 13.—E. Llorca: "Geografía económica comercial", 60. M. de Macanaz: "Regallas de los señores de Aragón", Tola, 8.—Dichos libros y todos los que usted necesite, puede adquirirlos al contado o a plazos, en el "INSTITUTO EDITORIAL REUS", Pradolos 23 y 6, Madrid.

RESTRICCIONES Para el CAFÉ LECHERIA «LA CREMA»

no es problema, pues inalterablemente expende el rico expés todo el día.

Martín y doña Josefa Jiménez-Lafuente de la Higuera. Firmaron en calidad de testigos don Cleofás Zubeldía Martín, don Luis García-Alix, don Miguel Vega Rabadillo, don Adelardo Mora Guarnido, don Francisco Martín de Rosales, don Cipriano Herrero Azenjo, don Manuel Pons, don Antonio Romero, don José Arenas, don Ricardo Martín Campos, don Cleofás Zubeldía Fernández, don Manuel y don Juan de la Higuera Rojas, don José Serrano Moleón, don Alejandro Damas, don José León Jiménez-Lafuente y don Ricardo Amador Ros.

Después de la ceremonia religiosa, los novios y padrinos visitaron el altar de Nuestra Señora de la Buena Suerte, donde el capellán real, don Alfonso Izquierdo, les dirigió una sentida plática.

Los nuevos esposos, a los que deseamos eterna luna de miel, salieron de viaje para Madrid, Valencia, Zaragoza y Tarifa, donde fijarán su residencia.

HOY, DIA DE SAN JOSE

Hoy se celebra la española fiesta de San José, Patrono de la Iglesia Universal.

Como no es posible insertar en nuestras columnas los centenares de nombres de amigos nuestros que se llaman José, y además existe el temor de incurrir en inevitables omisiones involuntarias, hacemos presente a todos ellos, por medio de estas líneas, nuestra más cordial felicitación.

En nuestra Casa celebran su onomástica los redactores camaradas Quesada Pomares, Lupiáñez Noguera y González de la Torre; nuestro empleado de Administración, camarada Villoslada, y los de talleres, camaradas Román, Fernández, Álvarez, Jiménez y Ceperó.

VIAJEROS

Regresó de Madrid nuestro querido amigo y camarada Manuel Serrano Moleón, Delegado provincial de Ex combatientes.

Obras Públicas Provincia de Granada ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 20 de abril próximo, se admitirán proposiciones para optar al concurso del destajo número 1 de las obras de reparación con soberriego asfáltico en los kilómetros 382,5 al 387,5 de la C. N. 323 de Bailén a Motril (Sección Jaén a Granada), por su presupuesto de 140.642'50 pesetas, siendo la fianza Provisional de 2.813'00 pesetas.

Granada, 16 de marzo de 1949.—El Ingeniero-Jefe.—JOSE MENDEZ. — (Rubricado).

Celebrará la Delegación provincial de Trabajo la fiesta de San José

Con una solemne función religiosa, que se celebrará a mediodía en la iglesia parroquial de San Andrés, la Delegación provincial de Trabajo festejará hoy a su Patrón, San José.

A continuación, en las oficinas de la Delegación, se efectuará la entrega de premios a las familias numerosas.

RELIGION

San José, Esposo de la Santísima Virgen, Patrón de la Iglesia universal. Es fiesta de guardar.

SANTORAL.— Quinto, Marcos, mártires; Juan, monje.

JUBILEO CIRCULAR.—En San José.

ADORACION NOCTURNA.— Corresponde la vigilia de esta noche al turno vigésimosegundo, "San Juan Bosco".

EN EL SAGRARIO.— Hasta el día 20, ejercicios espirituales para toda clase de personas, dirigidos por el Rvdo. Martín Braña, superior de los Agustinos. Por la mañana, a las ocho, y por la tarde, a las siete y media.

EN LA BASILICA DE LAS ANGUSTIAS.— A las siete de la tarde, último ejercicio del septenario a San José, con sermón por el Rvdo. P. José Alcorta Bilbao, C. M. F. de la Residencia de Burgos. Hoy, a las nueve, función principal.

CONFERENCIAS CUARESMALES ORGANIZADAS POR LA CONCORDIA DEL COMERCIO Y LA INDUSTRIA.— La Concordia del Comercio y la Industria y Banca y Bolsa ha organizado unas conferencias cuaresmales a cargo del Rvdo. P. Antonio Rubio de la Consolación, superior de la residencia de PP. Agustinos recoletos de Madrid, que se celebrarán durante los días 21 al 26, en la iglesia parroquial del Sagrario, bajo el tema general de "Jesucristo y los negocios".

Los temas de las conferencias serán: día 21, "Jesucristo y la moral"; día 22, "Jesucristo y el deber"; día 23, "Deberes religiosos y deberes cívicos"; día 24, "Jesucristo y la conciencia profesional"; y día 26, "Jesucristo y el pecado".

Después de las conferencias, el P. Rubio propondrá algunos puntos de meditación.

Las conferencias serán clausuradas con una misa de comunión general el domingo, día 27, a las diez de la mañana, en la que el P. Rubio desarrollará el tema "Con Jesucristo, en la hora presente y siempre".

Asamblea plenaria del Sindicato de la Construcción, en Huéscar

Más de 250.000 pesetas fueron abonadas por seguros sociales

(De nuestras Redacciones especiales y de nuestros corresponsales)

HUESCAR

Asamblea plenaria. — El pasado domingo, día 13, se celebró la primera asamblea plenaria del Sindicato comarcal de la Construcción, en el salón de actos de la Delegación sindical. Asistieron más de un centenar de productores de este ramo y presidió el delegado sindical, camarada Enrique Díaz, en unión del jefe del Sindicato, camarada Julián Muñoz.

Dió comienzo la asamblea con la lectura de las actividades desarrolladas durante los tres años que lleva funcionando la Caja de Previsión, habiéndose abonado por seguros sociales más de 250.000 pesetas, y percibido los productores

Visitó el señor Gobernador civil el asilo de ancianos de las Hermanitas de los Pobres

Acompañado de don Antonio Ballesteros y de sus secretarios particulares, el señor Gobernador civil y Jefe provincial, don Servando Fernández-Victorio, visitó ayer el asilo de ancianos de la Hermanitas de los Pobres, donde fué recibido por la Revda. M. Superiora y la Comunidad.

Le fué mostrada al señor Fernández-Victorio la cristalera instalada en una amplia galería para que los ancianos puedan tomar allí el sol durante el invierno; cristalera que ha sido regalada por el señor Fernández-Victorio, y cuyo rasgo agradeció vivamente la abadesa de la congregación, en nombre de los ancianos acogidos.

El señor Gobernador civil recorrió las dependencias del asilo y tuvo frases de elogio para el celo con que las religiosas cuidan a los ancianos desvalidos.

EL MARQUES DE VALTERRA, EN GRANADA

Ayer mañana estuvo en el Gobierno civil, para cumplimentar al señor Fernández-Victorio, el director general del Instituto Social de la Marina, contraalmirante marqués de Valtierra.

Por la tarde continuó su viaje en dirección a Adra (Almería).

Arte y artistas

Capulino Jáuregui expone 33 obras en el Centro Artístico

Fuó inaugurada anoche la exposición de pinturas del señor Capulino Jáuregui, en el Centro Artístico. Consta de un total de treinta y tres obras, de las cuales son diecisiete acuarelas, y el resto óleos. Al acto asistió numeroso público.

Don Joaquín Capulino es un hombre de su tiempo; él está ya, oficialmente, en la edad de una merecida jubilación que no tardará en llegar o que quizás haya llegado. En esta hora, el viejo profesor tiene derecho a que, al menos, se le rinda el homenaje del reconocimiento a su constante trabajo.

Como se comprenderá, las breves consideraciones que prologan la nota crítica en esta ocasión, van a hacer que realmente no llegue a ser tal, sino unas líneas dedicadas a la simpática figura de Capulino, aprovechando el motivo actual de su exposición. Ya hemos dicho que él es un hombre de otro tiempo; del tiempo en que lo veriginoso sólo era imaginado en nuestra Granada, porque el vértigo real, que aún no nos ha cubierto con su frenesí, había de venir después. Por tanto, Capulino Jáuregui tiene que colocarse ante el lienzo en blanco o ante el papel de grano dispuesto a cualquier cosa menos al frenesí: a darle tiempo al cuadro y a tomar con cariño la me-

nor pincelada. Así, amor y reposo son cosas que palpamos en la obra que se expone en el Centro Artístico.

Aparte esto, el pintor parece encariñarse más y triunfar mejor en sus acuarelas, más luminosas y más técnicas que los óleos. El acuarelista nos viene a presentar los temas granadinos que ya se ha hecho tópicos, pero que él sabe darle el tono que nos habla, por su aire y por su toque, de aquel tiempo tranquilo en que el sol parecía posarse con mayor facilidad sobre los planos picados de ventanucas floreadas.

Capulino conserva y ratifica su tranquilidad ante el paisaje también en los óleos, por lo general más apagados que las aguas. Esas dos visiones del patio de la Acequia (19 y 23) no se han visto frecuentemente tratadas con la elegancia con que la presenta Capulino, y es porque antes, junto al cariño y el reposo, era ella la que ponía la nota en todo.—F. GIL TOVAR.

TIEMPO

INFORMACION GENERAL

MADRID, 18. (CIFRA). — De madrugada ha llovido algo en las Vascongadas y Santander. También llovió durante la noche en las Canarias. En el resto de España, el tiempo ha sido bueno.

Tiempo probable. — Lluvias ligeras o lloviznas en la costa cantábrica y nubosidad abundante en el Estrecho.

Temperaturas extremas: Máxima de 24 grados en Sevilla; mínima de uno bajo cero en Oueña. En Madrid: máxima de ayer, 19,1 grados; mínima de hoy, 5,2 grados.

DATOS DE CARTUJA

Temperatura máxima registrada durante el día de ayer, 21,3 grados a las 15,30 horas; mínima, 6,4 grados a las 6,50; presión atmosférica, 899,2 milímetros; recorrido del viento en las veinticuatro horas, 40 kilómetros; sale el sol a las 7,21; pónese a las 7,26.

BAGATELAS DE MI ARCHIVO

Es contraste bien notorio que el niño suele llorar por su propio bien y el viejo suele hacerlo por su mal.

Si mucho alguno te alaba antes de que te envezeques, observarás al, con ello, al embaucarte, él medra.

Como las zorras del pelo suelen mudarse de ropa y los hombres, mas como aquéllas nunca cambian la persona. MARCIAL

DURCAL

Concierto. — Esta mañana, a las doce, la Banda municipal dará un concierto, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte. — "Puentedreas", pasodoble, (R. Soutillo); "La partranda", selección, (F. Alonso); y "El anillo de hierro", preludio, (M. Marqués).

Segunda parte. — "En un mercado persa", intermedio, (Albert Kettelbey); "Noches de Andorra", vals, (Tarridas); y "Santander", pasodoble (Rosillo).

Usted DEBE SABER que...

... el "Boletín Oficial del Estado" del día 17 publicó una orden de Hacienda sobre el régimen de importación de automóviles.

... el mismo periódico publica la relación de opositores a cubrir plazas en la Academia oficial de Aduanas, como alumnos del Cuerpo pericial.

... el lunes terminará el plazo para solicitar glicerina bidestilada en el Sindicato del Metal.

Lo que no se preguntan

GRANADA. — J. M. P. — Mañana terminará el plazo de retirada de billetes para la excursión a Valencia, organizada por "Educación y Descanso".

Sucesos

HERIDA CASUAL

En el Hospital fué asistida Gabriela Morales de Castro, de diecinueve años, que sufría una herida casual en la mano izquierda. Menos grave.

Acción Católica

CONSEJO DIOCESANO DE JOVENES

Mañana, a las tres y media de la tarde, se celebrará la reunión trimestral de presidentes. Se ruega la mayor puntualidad.

Junta Provincial de Beneficencia

GRANADA

ANUNCIO

La subasta pública notarial de las fincas rústicas que en el término municipal de Motril posee la Fundación Benéfico Docente "Manuel J. Rodríguez Acosta", anunciada en la Prensa local del 18 del actual, y en el "B. O." de la provincia del día de hoy, tendrá lugar en el domicilio del señor notario que designe el Colegio Notarial, el día 30 del actual mes de marzo, a las cinco de la tarde.

Granada, 19 de marzo de 1949. EL GOBERNADOR CIVIL - PRESIDENTE, Servando Fernández-Victorio y Camps.

Marzo 19 S. José

Para conmemorar esta fecha visiten el suntuoso y acreditado

CAFÉ LECHERIA NAVAS

NAVAS, 22

El café más exquisito sólo lo tomarán en esta Casa.

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

PATRIA
 OFICINAS Y TALLERES:
OFICIOS, 10
 (Edificio propio)
 TELEFONOS: 2593-2595 y directo
 APARTADO EN CORREOS núm. 76
 Precios de suscripción:
 GRANADA, mes, 11 pts.
 REGION, trimestre, 34/50.
 RESTO DE ESPAÑA, año, 135
 EXTRANJERO, año, 150.
 (Pago anticipado)
 Anuncios y esquelas,
 según tarifa.
 Toda la correspondencia, al
DIRECTOR - GERENTE

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de la página primera)
 Expedientes administrativos de trámite.
JUSTICIA. — Decreto por el que se concede autorización a la Sociedad Minera Metalúrgica de Peñarroya para adquirir por permuta varias fincas rústicas. Decreto por el que se rehabilita el título de marqués de Valdelirios a favor de doña María de la Trinidad de Santiago Concha y Tineo, condesa de Sierra-bella. Decreto por el que se convalida la sucesión en el título de marqués de Torrehermosa a favor de don Fermín López Roberts y Muguro. Expedientes de personal y de rehabilitación de funcionarios. Expedientes de indulto y de libertad condicional.

OBRAS EN EL PANTANO DE LOS BERMEJALES
OBRAS PUBLICAS. — Decreto por el que se dictan normas sobre constitución de fincas para ejecución de obras mediante desajó. Decreto por el que se autoriza al Cabildo Insular de La Palma, de la provincia de Tenerife, a concertar un préstamo con el Banco de Crédito Local de España, para la construcción de la carretera de circunvalación de la isla. Decreto por el que se modifican varios apartados del artículo noveno y el artículo 66 del reglamento del canal de Isabel II, aprobado por real decreto de 23 de septiembre de 1909. Decreto por el que se autoriza a la comunidad "El Veto" o "Risco de la Vera de los Villares" para continuar los trabajos de alumbramiento de aguas en terrenos del monte del Ayuntamiento de la Orotava (Santa Cruz de Tenerife). Decreto por el que se legalizan los trabajos efectuados en la perforación de la galería de la comunidad "Rosas de Aguilera" emboquillada en el barranco del Pino, del término municipal de La Orotava (Santa Cruz de Tenerife). Decreto por el que se autoriza la celebración del concurso de proyecto, construcción y montaje de los elementos metálicos del desagüe de fondo del pantano de los Bermejales (Granada). Decreto por el que se autoriza la celebración de subasta de las obras de terminación del canal de las Bardenas, trozo tercero, entre los perfiles 435 al 497. Expediente de obras complementarias del trozo primero y segundo del canal del Viar (Sevilla), del trozo de Guadaira, de la sección y del canal del bajo Guadalquivir (Sevilla). Expedientes de revisión de precios.

Vida cultural

Sobre "Los toros en la literatura francesa" disertó M. André Lubac

En la Facultad de Filosofía y Letras dió anoche su anunciada conferencia sobre el tema "Los toros en la literatura francesa" el catedrático de Literatura del Liceo francés de Tángier, M. André Lubac.

Comenzó diciendo que la fiesta de toros fué el tema principal en que se inspiraron cuantos escritores franceses trataron de asuntos españoles.

Pasó a estudiar las obras de Próspero Mérimée, Théophile Gautier, Edgar Quinet, Alejandro Dumas (padre), Victor Hugo, Maurice Barrés, Montherlant y Joseph Peyre, afirmando que fué el primero de ellos, Mérimée, quien más profundizó en el espíritu de la vida española. Mérimée, se opuso al intento de celebrar corridas de toros en París, como consta en cartas dirigidas a la Emperatriz Eugenia de Montijo, nuestra ilustre paisana, por considerar aquél que el pueblo francés no estaba preparado para tal espectáculo, en contradicción con el criterio de Napoleón III, que estimaba que las corridas de toros podrían enardecer el espíritu guerrero de su patria.

Añadió que a fines del siglo pasado empezaron a construirse en el Sur de Francia varias plazas de toros para que actuasen en ellas los diestros españoles. Recordó que la famosa novela de Blasco Ibáñez "Sangre y Arena" tuvo una gran acogida en Francia.

En cuanto a Montherlant, elogiado por nuestro Unamuno, dijo que sintió de modo muy hondo el sentido de la fiesta de toros, definiendo el torero como un arte en el que el cuerpo tiene una participación violenta, pero en el que tampoco está ausente el espíritu, logrando entre ambos una bella composición plástica.

Terminó diciendo M. Lubac que la literatura francesa ha evolucionado en estos últimos tiempos hacia una compenetración. A las impresiones románticas ha sucedido un espíritu analítico más hondo, hacia el hombre, lo que es prueba del estrechamiento de relaciones intelectuales entre Francia y España.

El orador fué muy aplaudido y felicitado al terminar su interesante conferencia.

Salazar estudia la adhesión...

(Viene de la página primera)
 hoy que el pacto es "una legítima alianza defensiva" y rechaza las afirmaciones rusas de que se trate de una alianza bélica.

LLEGA EL SUBSECRETARIO ESPAÑOL DE ASUNTOS EXTERIORES LISBOA, 18 (EFE). — En el Lusitania Expreso, y procedente de Madrid, llegó a esta capital el subsecretario de Asuntos Exteriores de España, don Carlos Miranda, que fué recibido en la estación por el embajador español, don Nicolás Franco, y todo el personal a sus órdenes.

La revista "Bazar" es la mejor amiga de las niñas. Ofrece los cuentos e historietas más divertidos, los dibujos más bellos, las secciones más interesantes que podéis soñar. Y, además, grandes ventajas y regalos para las suscriptoras.

de y la Diputación provincial de Sorla para construcción de edificios escolares y viviendas para el magisterio. Decreto por el que se declara monumento histórico-artístico el antiguo convento de Santa Margarita, de Palma de Mallorca.

TRABAJO. — Decreto por el que se nombra agregado de Trabajo en Asturias a don Ulpiano González Medina. Decreto por el que se nombra delegado de Trabajo en Madrid a don José Manuel González Fausto. Decreto por el que se aprueban los presupuestos de gastos e ingresos del Instituto Nacional de las Viviendas para el ejercicio de 1945. Orden acordada en Consejo de ministros por la que se concede la medalla del Mérito en el Trabajo, en su categoría de oro, a don Gustavo Navarro y Alonso de Celades.

Colombia o el Perú...

(Viene de la página primera)
 nes Unidas en Nueva York, el mes próximo, la revocación de la disposición de la O.N.U. que determinaba la retirada de los embajadores de Madrid.

Añadieron dichas esteras que se esperaban que los Estados Unidos y la Gran Bretaña apoyen la resolución permitiendo el regreso de los jefes de misión a la capital de España y también permitiendo que dicho país se incorpore a los organismos técnicos de las Naciones Unidas. Se expresa que es probable que Francia imite la decisión de Gran Bretaña de dar su apoyo a la resolución.

Meridiano POLITICO

DE GASPERI, SONADOR

"Italia no hará la guerra aunque firme el Pacto del Atlántico". (Es un decir de Alcide de Gasperi).

ORAR mientras se duerme: soñar cosas bonitas y deseadas, es cosa disculpable hasta para un primer ministro. Pero soñar con los ojos abiertos haciendo caso omiso de la dura y áspera realidad, es cosa inconveniente e inexplicable, hasta para un rentista paseante en Cortes, porque no conduce a ninguna verdad vivir soñando, y encierra el riesgo de que la verdad inexorable caiga sobre la cabeza del propio senador, rompiéndose en pedruzcos. Don Alcide de Gasperi, por lo que dice, parece ser que se está dejando ganar por los sueños maravillosos de su despierta imaginación, salvo que, con sus optimistas dichos, pretenda engañar a su pueblo, o que su pueblo sueña despierto, arrulladas las inteligencias por los sueños de su primer ministro. La verdad es que, si Italia firma el pacto del Atlántico y la guerra estalla, no podrá eludir la guerra, quedándose en casa con documentación de beligerantes, ni aunque su ejército fuese destinado a una nueva especie de servicios auxiliares en plena salud. Y no podrán eludir con sólo no acudir al campo de batalla porque, con toda seguridad, será la guerra la que acuda sin pedirle permiso a ellos, y no creo que pudiese, en la línea de fuego de dos Ejércitos en lucha, dedicarse el Ejército italiano a seguir, por ejemplo, escribiendo a máquina, fabricando municiones, coches ligeros, o cantando bellas tonadas de amor con las que regalar el oído de los combatientes amigos. Y lo más grave es que, si no firma Italia el pacto del Atlántico, a modo y manera de anexo-mediterráneo, también la guerra-guerra llegará a Italia, como llegará aquí, y como llegará a todas partes, del trópico de Cáncer para arriba, y aun del tal trópico para abajo, por mucho que sueñen o pretendan soñar el señor De Gasperi, sus pacíficas huestes democristianas, y el pueblo entero de la hermosa Italia, ventura que fué de nuestros tatarabuuelos soldados, allí por el tiempo en que se inventaron la fiel Infantería, y ventura, futura y próxima, de los soldados que en Italia tengan que combatir, por ellos y por los demás. Cosas que, al fin y a la postre, es lo que hacen siempre los soldados, aunque nadie se lo tome mucho en cuenta, y aunque todo el mundo se olvide de ello en la primera ocasión que brinde la paz.

HERNANDEZ NAVARRO



Toros

Triunfó Dos Santos en la primera corrida fallera de Valencia

Manolo González cortó una oreja y sufrió una aparatosa cogida

VALENCIA, 18. (CIFRA). — Primera corrida fallera. Plaza casi llena. Buen tiempo. Seis toros de Fermín Bohórquez, grandes y bien presentados, pero que resultaron aplomados y con algunas dificultades para la lidia. Alternan los diestros Parrita, Manolo González y Manuel Dos Santos.

Parrita, en su primero, después de algunos pases de castigo, hace una faena sin relieve con una entera que basta. En su segundo, no hace faena por las malas condiciones del bicho y lo mata de dos pinchazos y tres descabellos. (Pinchos). En el quinto, en sustitución de Manolo González, Parrita hace una faena af son de la música, a base de naturales

en tres series para un pinchazo sin soltar, dos pinchazos más y media. (Ovación y vuelta).
 Manolo González, en su primero, toro que de salida se astilla un cuerno contra un burlderero, torea por naturales, rechazos y molinetes, en uno de los cuales resulta cogido y derribado. Se levanta, da dos molinetes ceñidos y termina de una entera que basta. (Ovación, una oreja y se retira a la enfermería).
 Dos Santos banderillea a sus dos enemigos y es ovacionado. A su primero le hace una faena cerca y valiente, al son de la música, para un pinchazo bien señalado, una estocada atravesada y descabello al segundo golpe. (Ovación y vuelta). En el que cierra plaza hace una buena faena por rechazos, cerca y tranquilo, para una entera que basta. (Ovación, oreja, vuelta y salida en hombros).

Manolo González sufre una herida incisa de diez centímetros de extensión, superficial, que interesa piel, tejido celular y periostio; contusiones con escoriación en el tercio medio cara antero-izquierda del muslo derecho, y contusión en el tercio medio de la región tibial izquierda, Pronóstico leve.

Anuncios por palabras

Cada palabra CUARENTA y CINCO CENTIMOS; mínimo, diez palabras

VENTAS
BOMBAS "Ideal" para riegos. — Gran Capitán, 18. Teléfono, 2500.—Granada. (3)

NINGUN artículo usado podrá ser vendido a precio mayor del 80 por ciento del señalado en la tasa

ANUNCIESE EN ESTA SECCION

Cupón pro-ciegos
EL DESAYUNO EN Café Lechería Bib-Rambra
 le resultará más económico que en su propia casa.
Una merienda en CAFE BIB-RAMBLA
 es un banquete.
 Quedará satisfecho tanto por la calidad de sus artículos como por lo barato.

934

VUELVE A DESCENDER EL CAUDAL DE LOS RIOS

MADRID, 18. (CIFRA). — Han sido tan escasas las precipitaciones registradas en la pasada semana que, de nuevo han comenzado a descender los caudales de los rios. Como consecuencia de la mejora transitoria habida en las zonas catalana y Centro-Norte, se ha aliviado ligeramente el régimen de restricciones, y en mayor grado en la zona Noroeste, sin que pueda asegurarse la persistencia de las medidas adoptadas, según una nota de la Dirección general de Industrias.

Cazas yanquis, a 960 kms. por hora

NAHA (OKINAWA), 18. (EFE). — A más de seiscientos millas por hora—unos 960 kilómetros—han volado cuatro aviones "P-80 Shooting Star", pertenecientes al grupo de cazas número 51, de los Estados Unidos. Han cubierto la distancia de mil millas desde la base de Naha (Okinawa) hasta Yakots, base cercana a Tokio.

Es el mayor vuelo que se haya hecho en Oriente por aviones con motor de reacción, cubriendo la distancia en una hora y cuarenta y cinco minutos.

PARIS, 18. (EFE). — Según un despacho recibido en Londres, los aviones británicos comerciales volarán por la estratosfera, a una altura de 13.000 metros. Estos aviones comerciales desarrollarán velocidades superiores a los 700 kilómetros por hora.

EN LA EXPOSICION DE ARTE DEL S. E. U. SE OTORGARAN CUATRO MEDALLAS DE ORO Y CUATRO DE PLATA; PREMIO DE MIL PESETAS Y ACCESITS EN LAS SECCIONES DE PINTURA, ESCULTURA, FOTOGRAFIA Y DIBUJO.

A Granada ha llegado un tren cargado de...

MOISES
 ...los más selectos TEJIDOS de Primavera - Verano. PRECIOSAS TELAS PARA TRAJES SASTRE Y FANTASIA CLASSES TORNASOL, EN LISO Y ESTAMPADO

Lanas Tropicuales
 (Desde 12/75 pesetas metro)

SEMIHILOS ESTAMPADOS
 a 12/50 - 14/75 y 17/75, etc., etc.
 UN VERDADERO DERROCHE ES EL SURTIDO EN TODA CLASE DE ARTICULOS QUE PRESENTA

MOISES
 para PRIMAVERA-VERANO ¡HA LLEGADO EL TREN!
 Sea de los primeros en hacer sus compras

ALMACENES TEJIDOS MOISES
 ¡AH... Pida de regalo el «CHEQUE MOISES»

EN NUESTRA DIOCESIS SE OBSERVA UN GRAN AUMENTO DE VOCACIONES ECLESIASTICAS

TENEMOS TRESCIENTOS SEMINARISTAS Y MEDIO CENTENAR DE ASPIRANTES EN LA ESCUELA PREPARATORIA

De las 245 parroquias y filiales de la diócesis, ciento diez carecen de cura residente

ANOCHÉ HABLO POR RADIO EL SEÑOR ARZOBISPO CON MOTIVO DEL "DÍA DEL SEMINARIO"

Anoche, después de la emisión de Radio Nacional, el señor Arzobispo, doctor Santos Olivera, pronunció ante los micrófonos de Radio Granada la siguiente conferencia, tercera del ciclo organizado con motivo del Día del Seminario: "Una vez más vamos a hablar del que podríamos llamar constante y eterno tema: el Seminario, el Día del Seminario, que este año, más que un día va a ser una etapa o campaña extraordinaria."

Y no tenemos hacernos pesado, ni molestar o herir en lo más mínimo vuestra susceptibilidad; ni mucho menos Nos ruboriza el pedir para una causa que es tan vuestra como Nuestra, y que siendo causa e interés de todos, figura a la cabeza entre los medios de regeneración y resurgimiento de la vida cristiana. "Hay cosas tan necesarias para el bien de la Iglesia—escribía el Papa León XIII—que no basta tratarlas una sola vez, es necesario recordárselas y encomendarlas muchas veces. Entre las cuales está singularmente, la preocupación por el Seminario". Se trata, pues, de la campaña entre todas las campañas y del alma de todo apostolado.

Afortunadamente esta palabra "Seminario", que tantas ideas y tan nobles ideales encierra, ha traspasado los límites del que podríamos llamar "argot" puramente eclesialístico y clerical, y corre ya continuamente de boca en boca y se adentra en lo más íntimo de las conciencias y de los corazones de los fieles en general, de los católicos seculares.

Han llegado ya a darse cuenta de que un Seminario diocesano no es cosa que afecte simplemente al Obispo y al clero, sino también y principalmente al pueblo cristiano, verdadero beneficiario de esta institución vital y trascendentalísima, como plantel o "semillero" que es—según el propio nombre lo indica—de ministros de Dios.

Es el Seminario—escribía la Santidad del Papa Benedicto XV—"mansión de paz, casa de estudio y laboratorio de virtudes; corazón de la diócesis de donde se difunde la vida espiritual por todas sus venas"; (Epíst. "Saepe Nobis"), "Palabra en que se forma la pacífica milicia de Cristo", habla dicho el papa León XIII (Epíst. "Iam pridem"). "Verdadero Cenáculo—agregaba el gran Papa de la Carta Magna "Ad Catholici Sacerdotii"—, en donde los aspirantes al sacerdocio se encierran por algunos años, con el fin santísimo de ser transformados en hombres nuevos bajo la acción del Espíritu Santo".

Recuerdan estas transformaciones interiores la vida sorprendente del gusano de seda. Vétele arastrarse trabajosamente para alimentar el gusano vegetal. Pero llega un día en que forma su capullo, y se encierra en él; aparentemente allí no hay ni movimiento ni vida, sino inercia y muerte; sin embargo, ¡qué actividad tan grande en el interior! Porque el gusano—en aquel silencio y quietud en que se esconde—trabaja continuamente para despojarse de parte de su cuerpo y para sacar de él la primorosa seda, hasta el día en que transformado en mariposa, rompe el capullo y aparece volando graciosamente en los aires, adornada sus alas de encantadores colores.

Algo semejante ocurre con los candidatos para el sacerdocio. Antes de entrar en el Seminario, niños o jóvenes como los demás, con los mismos anhelos e idénticos pensamientos. Pero una vez en el Seminario, cierran sus ojos a las cosas y sus oídos a la mentalidad del mundo; su vida—como la del apóstol de San Pablo—está escondida con Cristo en Dios. Sin embargo ¡qué actividad interior tan grande! Porque—rodeados de especiales cuidados y atenciones como el gusano en el capullo—continuamente trabajan para corregir sus defectos, ilustrar su mente y hermosear su alma, hasta el día en que revestidos de la esplendorosa librea sacerdotal, se presentan al mundo y en las de sus celos vuelan a donde la obediencia les destina para ir llevando a todas partes—como los apóstoles—la luz de la palabra de Dios y el consuelo de la divina gracia.

Sin este benéfico y salvador influjo del sacerdote, el mundo caería de nuevo en el paganismo. En

los tiempos del laicismo rabioso en nuestra Patria, cuando el Crucifijo fue desterrado de las escuelas y la enseñanza religiosa prohibida, y el catecismo quemado, a veces a la misma vista de los niños; cuando el ateísmo era, en fin, enseñanza pública y descaradamente, se llenaron de espanto las almas y se hizo posible nuestra gloriosa Cruzada de liberación.

Pero he aquí que otro laicismo está invadiendo insensiblemente muchos pueblos y parroquias, y apenas hay quien de veras se preocupe. Es un laicismo negativo. El laicismo de la ignorancia religiosa; de los Sagrarios vacíos, de las Iglesias sin culto, de los moribundos sin sacramentos, de las costumbres paganas. Laicismo más peligroso y terrible, precisamente, porque no suscita luchas ni protestas, aunque sí todavía en muchas almas una desolación espantosa y ansias insaciables de encontrar el remedio que por ahora no se les puede dar; el sacerdote.

Y comprenderéis las angustias y congojas del corazón del Pastor cuando hasta él llegan esos gritos de dolor pidiendo socorro, que no puede ofrecer.

¿Queréis conocer esquemáticamente el estado real y objetivo de nuestra diócesis?

CIENTO DIEZ PARROQUIAS SIN CURA RESIDENTE

De 245 parroquias y filiales que tiene, hay actualmente 110 sin cura residente.

De los 325 sacerdotes diocesanos con que cuenta, catorce son octogenarios, 45 septuagenarios, y 52 pasan de los 60 años; o sea, 111 son de edad decrepita o muy avanzada. Sólo 197, entre todos, son los dedicados a ministerios parroquiales, viniendo a corresponder a un promedio aproximado de 3.500 almas para cada uno; cuando hay diócesis en España donde les corresponde un promedio de 500 y hasta de 400.

Pues este laicismo de las parroquias sin sacerdote, o con número de ellos insuficiente en relación con sus necesidades espirituales, sólo puede remediarlo teniendo un Seminario en condiciones, llenándolo de vocaciones escogidas, y dando a los futuros sacerdotes la formación que hoy exigen las circunstancias. No es otro el motivo por el que tanto estamos clamando, y pidiendo, y molestando a todo el mundo, y el problema—con caracteres más o menos agudos—es el mismo en toda España.

Pero también es común e idéntica la solución y halagüeña esperanza. En todas las diócesis españolas, a partir de nuestra gloriosa Cruzada, ha habido una reacción formidable en el número de vocaciones sacerdotales, como también en las religiosas; y todos los Seminarios crecen, se amplían y se ensanchan sin cesar, corriendo parejas el crecimiento y progreso en todos los órdenes, de tal suerte que, como ya en otras ocasiones he dicho, estamos viviendo la edad de oro de los Seminarios españoles.

Hace cabalmente un año, en la "Revista Internacional de Sociología", aparecía un interesante artículo del eminente sociólogo católico don Severino Aznar, con el título "La Revolución española y las vocaciones eclesialísticas". Hace allí el insigne polígrafo un estudio comparativo y gráfico entre las diversas diócesis y provincias eclesialísticas de España, en punto a vocaciones sacerdotales: antes y después de la gloriosa Cruzada de liberación, o sea, desde 1930 a 1947. El cuadro de los años nefastos de la república y frente popular es verdaderamente desolador, recargándose aún más sus negras tintas con las bajas y deserciones habidas durante la misma Cruzada.

RAPIDO Y GENERAL CRECIMIENTO EN TODOS LOS SEMINARIOS

Pero apenas terminada la contienda y vencida la revolución, se inicia un rápido y general crecimiento en todos los Seminarios—en mayor o menor escala—hasta poblarse y adquirir casi todos ellos mayor número de alumnos que en 1930 y 1934. Las provincias eclesialísticas que más crecieron fueron las de Santiago y Granada; las que menos, las de Zaragoza y Tarazona. Por cada cien seminaristas en 1934 tenían 263 la de Santiago, 257 la de Granada, 199 la de Tarazona y 183 la de Zaragoza. Un

Seminario ha cuadruplicado el número de sus alumnos; más de trece los han triplicado; muy pocos son los que no los han duplicado. Total de seminaristas en España: 12.831 en 1930, 7.401 en 1934, 16.317 en 1947.

Estas cifras, que parecen mudas y frias,—dijimos con el eminente sociólogo—cantan un himno vibrante y triunfal a la Iglesia y al sentimiento religioso de las familias españolas. ¿Quemaron sus templos? Edifican o levantan otros nuevos y más amplios. ¿Asesinaron millares de sacerdotes? Más millares de seminaristas se aprestan a cubrir sus filas. ¿Desbandaron a los adolescentes y jóvenes, acogidos junto al altar para rezar y estudiar? La ferocidad de sus crímenes y persecuciones no les han servido de nada; a bandadas han vuelto, más numerosos, más animosos, desafiduros del peligro, empujando a sus mártires.

¡Sus mártires! La sangre inocente de esos millares y millares de sacerdotes que la derramaron generosa y heroicamente por defender su fe y confesar su dignidad y estado, ha sido precisamente la semilla fecunda y gloriosa de estas nuevas y nutridas generaciones de levitas; como la sangre de los primeros cristianos fué semilla de cristianos.

TRESCIENTOS SEMINARISTAS EN GRANADA

Nuestra archidiócesis de Granada no va a la zaga en este movimiento ascensional. Tenemos trescientos seminaristas y medio centenar de aspirantes en la Escuela preparatoria. Son la esperanza de un porvenir no lejano; estamos en vías de la solución definitiva del problema angustiante y agobiador de la escasez de clero, aunque el fruto tardará todavía en llegar a su plena madurez.

Peró la adecuada formación de esos candidatos exige muchas cosas: edificios amplios, decorosos,

biogénicos, biblioteca bien surtida y al día; gabinetes modernizados, profesorado selectísimo y retribuido; material escolar y medios de educación a la altura de la misión sacerdotal...

Pues para todo esto, amadísimoos fieles, necesitamos y pedimos urgentemente vuestra cooperación, recordándoos aquellas palabras del Pontífice reinante en su Carta al Episcopado español sobre los Seminarios, cuando exhortaba con todo ahínco a todos los católicos "a prestar, con generosidad y munificencia, su ayuda y recursos en todo cuanto sea necesario para la consecución de tamaña empresa, bien sea en la construcción de edificios, o en la formación de los alumnos". E inculcábales la obligación que les apremia, como miembros del Cuerpo Místico de Cristo, "de aportar no sólo sus pensamientos y preocupaciones, sino también sus continuas oraciones y limosnas, que con instancia—dice—les pedimos".

En particular, y concretamente, os pedimos este año para la terminación del nuevo edificio del Seminario Mayor, que es una necesidad urgente y un compromiso sagrado. Y como se trata de un edificio de carácter diocesano y en beneficio de todos los pueblos y fieles de la diócesis, a todos Nos dirigimos y de todos esperamos colaboración y particularmente, ricos y pobres, de todas las clases sociales.

Las campañas, apudásimos diocesanos, tocan a movilización, y es preciso un movimiento colectivo. Ninguno de vosotros puede, decorosamente, quedar al margen de esta Cruzada; el que no pudiere con limosnas, con oraciones y sacrificios, con propaganda y fomentación ambiente propio; todo ello directamente encaminado a que podáis tener muchos y buenos intercesores para con Dios, y para que nunca os falte, entre otras cosas, el verdadero tesoro de la tierra, que es el Santo Sacrificio de la Misa.

Más de veintidós mil pesetas fueron recaudadas en la cuestación pro Seminario

Esta mañana, solemne misa de pontifical en la Catedral, y acto eucarístico, por la tarde, en la basílica de las Angustias

Antes y después de la alocución del Prelado, la Schola Cantorum del Seminario interpretó un selecto programa de música. Con ello terminaron los actos preparatorios del Día de Seminario, que se celebrará hoy.

MÁS DE VEINTIDÓS MIL PESETAS RECAUDADAS EN LA CUESTACION

Más de veintidós mil pesetas fueron recaudadas en la cuestación pública de ayer, en nuestra capital, en favor del Seminario. Hubo mesas petitorias en la puerta de Correos, Banco de España, plaza del Carmen, Puerta Real y Acera del Casino, prestadas por damas de Acción Católica. Numerosas señoritas de la rama de jóvenes postularon por las calles.

El señor Arzobispo, acompañado de su capellán, visitó las mesas e hizo entrega de importantes donativos. También desfilaron por ellas las autoridades y muchas personalidades locales.

ASISTE EL PRELADO A DOS ACTOS FINALES DE EJERCICIOS

El señor Arzobispo ofició ayer en la Iglesia de los PP. Jesuitas la misa de terminación de los ejercicios espirituales practicados por jóvenes y fuerzas de la Guardia civil. S. E. Rvdma. pronunció una plática y dió la bendición papal.

Por la tarde acudió a la misma Iglesia con motivo del ejercicio final de otra jornada para hombres, pronunciando otra plática. A primera hora de la tarde, el señor Arzobispo cumplimentó a los señores Gobernador civil y presidente de la Diputación.

ACTOS PARA HOY

Hoy, fiesta de San José y Día del Seminario, oficiará el señor Arzobispo en la Catedral, una solemne misa de pontifical, a las diez y media. La parte musical estará a cargo de la capilla de la

Millares de forasteros asisten a las fiestas "falleras" de Valencia

Son huéspedes de la ciudad el subsecretario de Trabajo y el Delegado nacional de la Prensa del Movimiento

SE CELEBRO AYER EL REPARTO DE PREMIOS A LAS «FALLAS»

VALENCIA, 18. (CIFRA).—La capital presenta ya los síntomas característicos de la fiesta mayor. Ha llegado numerosísimo público de toda la región y son también muchas las personas de toda España que en automoviles y trenes afluyen a Valencia estos días. A las doce, en el Ayuntamiento, se ha celebrado el reparto de premios de las fallas, por el siguiente orden: en la sección especial ha obtenido el premio la tala de la plaza del Mercado, obra de Kegino Mas, que es una sátira de las subsistencias. En ella figura un magnífico galeón corsario navegando por alta mar. Este premio ha sido dado por votación. El primer premio de la sección primera, por unanimidad, ha correspondido a la tala de la Gran Via-Ruzafa, obra del artista Rafael García, que

ayude a las operaciones bancarias y comerciales. El primer premio de la sección segunda, también concedido por unanimidad, lo ha sido a la tala de Librerías, de la calle de Marqués de Dos Aguas, obra de Modesto González, que representa a los que se disfrazan de Don Quijote y quieren enriquecerse pronto. El primer premio de la sección tercera, asimismo por unanimidad, ha recaído en la calle del Almirante Mercet, que representa a los que leían antes los clásicos y ahora "El Coyote". El premio de ingenio y gracia ha correspondido a la falla de la calle del Pie de la Cruz, que representa a las mujeres que saben de todo menos las faenas de casa. El premio infantil ha sido otorgado a la tala de las calles de Cuenca y Juan Lloret.

Esta tarde se celebrará la ofrenda de flores a la Virgen de los Desamparados por todas las Comisiones falleras. En este acto, mil ochocientas muchachas, ataviadas con los trajes típicos regionales y portadoras de flores, recorrerán las principales calles de la ciudad en dirección al templo de la Virgen Patrona de Valencia, para hacerle la ofrenda de ramos de flores. Por la noche habrá un baile de gala en la sala de armas de la guarnición y, después se quemará un gran castillo de fuegos artificiales, en la plaza del Caudillo.

EL DELEGADO NACIONAL DE PRENSA, EN VALENCIA

Entre las personalidades llegadas a Valencia figuran el subsecretario de Trabajo, señor Pinilla, a quien ha dedicado un

homenaje la mutualidad del gremio de horneros, entregándole un pergamino en el que figura el nombramiento de consejero vitalicio de dicha mutualidad. El señor Pinilla agradeció con sentidas frases la atención, congratulándose por el espíritu observado en la mutualidad, tanto por parte de los obreros como de los patronos.

También ha llegado a Valencia el Delegado nacional de la Prensa del Movimiento, don Lucio del Alamo, a quien se ha impuesto esta mañana en el Ayuntamiento, el "bunyo de or" la clásica condecoración fallera.

Van recaudadas 955.245 pesetas para la Campaña de Invierno

Nueva relación de donativos para la Campaña de Invierno

Suma anterior, 942.591,20 pesetas.

Personal de la Delegación de Hacienda, 1.229,10 pesetas; un granadino, 3.137,50; otro granadino, 3.137,50; otro granadino, 3.150; don Francisco Agas Navarrete, de Ilora, 250; don Francisco Roldán Sefebreña, 250; don Antonio López Fons, 250; don José Maqueda Bafar, 250; don José L. González Páez, 250; don Juan Rodríguez Cafadas, 250; y don José Sánchez Benítez, 250.

Suma total hasta hoy, pesetas 955.245,50.

HERMANDADES Y COFRADIAS

Moñana, Junta general de la del Jesús del Perdón y María Santísima de la Aurora

Mañana, domingo, a las doce y media de la mañana, celebrará junta general la cofradía de Nuestro Padre Jesús del Perdón y María Santísima de la Aurora, en el salón de actos del Liceo, con arreglo al siguiente orden del día:

Preces; labor de la Comisión organizadora; cuentas; cultos y desfile procesional; lectura y aprobación en su caso, de un proyecto presentado por el cofrade señor Seco de Lucena; ruegos y preguntas; oraciones.

136 Comandancia de la Guardia civil

GRANADA

SUBASTA DE UNA EMBARCACION

En cumplimiento a lo dispuesto por el Excmo. señor Teniente General Director General de la Guardia civil el día 31 del actual, a las once horas, se procederá en la Casa-Cuartel de la Guardia civil de Varadero (Motril), a la venta en pública subasta de un bote a remo, cuyas características son: Eslera, 4'40 m.; manga, 1'40 m.; puntal, 0'65 m. provisto de dos remos de haya.

Será de cuenta del adjudicatario el importe del presente anuncio.

Lo que se hace saber para conocimiento. Granada, 18 de marzo de 1949. El Teniente Coronel Primer Jefe, MANUEL GONZALEZ ORTIZ

Obras Públicas Provincia de Granada ANUNCIO

Hasta las doce horas del día 20 de abril próximo se admitirán proposiciones para optar al concurso del destajo número 1 de las obras de reparación de afirmado con sobreelección de betún, en los kilómetros 407,5 al 411,5 de la C. N. 432 de Badajoz a Granada (Sección de Alcaldete a Granada), por su presupuesto de 142.844'82 pesetas, siendo la fianza provisional de 2.857'00 pesetas.

Granada, 16 de marzo de 1949.—El Ingeniero-Jefe, JOSE MENDEZ.—(Rubricado).

BARACHOL

Contra la sarna, aplicando la pomada en las manos. Evita enormes molestias y gastos. (Censura Sanitaria, L.124)

SIETE PAISES FIRMARAN EL PACTO DEL ATLANTICO

SE CELEBRARÁ LA CEREMONIA EL DIA 4 DE ABRIL, EN WASHINGTON

OTRAS CINCO NACIONES HAN SIDO INVITADAS A ADHERIRSE

Dean Acheson encarece la importancia del famoso Tratado anticomunista

WASHINGTON, 18. (EFE).—Siete naciones occidentales han anunciado su intención de repeler cualquier agresión en Europa o América del Norte mediante una acción armada colectiva. El pacto del Atlántico, cuyo texto será publicado hoy mismo en las siete capitales de los países directamente interesados en el mismo, después de conversaciones secretas que han durado ocho meses, obliga a los firmantes a ayudar a cualquier miembro del mismo que fuera atacado con "la acción que fuera necesaria", incluyendo la utilización de las fuerzas armadas. También han decidido consultarse en asuntos tales como tratados que afecten a la integridad territorial, independencia política o seguridad de cualquiera de ellos.

El pacto tendrá una vigencia de veinte años y será firmado en Washington el día 4 de abril próximo por los siguientes países: Gran Bretaña, Estados Unidos, Francia, Bélgica, Canadá, Luxemburgo y Holanda. Otras cinco naciones —Noruega, Islandia, Dinamarca, Portugal e Italia— han sido invitadas a unirse al pacto.

Uno de los artículos más importantes del pacto es el quinto, en el cual se fijan las medidas que habrán de ser tomadas para repeler cualquier agresión. Este artículo ha sido objeto de numerosas discusiones en el Congreso de los Estados Unidos, por cuanto se refiere al empleo de las fuerzas armadas. El citado artículo estipula que cualquier ataque y las medidas que en su consecuencia deberán ser tomadas para restablecer y mantener la seguridad del área del Atlántico Norte, serán comunicadas al Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas. El pacto prevé la creación de un Consejo, en el que estarán representados todos los países firmantes. Estará organizado de forma que pueda reunirse en cualquier momento y en cualquier lugar.

En el pacto se hace constar que su contenido no afecta a los derechos y obligaciones contraídos por los diversos países al firmar la Carta de las Naciones Unidas o la responsabilidad del Consejo de Seguridad para el mantenimiento de la paz internacional y la seguridad mundial. Para salvaguardar los actuales acuerdos internacionales, como el anglosoviético y el francosoviético, el artículo octavo del pacto estipula que deben ser respetados los demás tratados internacionales firmados por cualquiera de los países firmantes, con terceras potencias, al mismo tiempo que se comprometen a no participar en ningún conflicto internacional con estas terceras potencias.

El pacto del Atlántico prevé igualmente la ayuda mutua para mantener y desarrollar individual y colectivamente la capacidad de la resistencia armada contra cualquier ataque. Se deja la puerta abierta a aquellas naciones que deseen unirse al tratado, según estipula el artículo del mismo, según el cual podrán unirse a él las naciones que sean invitadas por unanimidad por todos los países firmantes y que estén dispuestas a aceptar los principios del mismo y a contribuir a la seguridad de la zona del Atlántico Norte.

El pacto del Atlántico entrará en vigor tan pronto como sea ratificado por la mayoría de las potencias firmantes. Después de que haya estado en vigor durante diez años, los firmantes consultarán su revisión y continuará en vigor durante otros diez si ninguno de los

firmitantes se opone. Al llegar a este plazo, cualquier potencia firmante puede dejar de pertenecer al pacto, denunciándolo con un año de anticipación.

LLAMAMIENTO DE ACHESON
WASHINGTON, 18. (EFE).— Un llamamiento para que todos los norteamericanos apoyen el pacto del Atlántico Norte será hecho por el secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, esta noche (a las cuatro de la madrugada, hora española), a través de la "radio". Este llamamiento será seguido por la publicación de las primeras horas del sábado del texto del tratado de defensa mutua contra cualquier agresión, que ha sido aprobado ya por Estados Unidos, Gran Bretaña, Francia, Noruega y países del Benelux. Oficialmente no será firmado por las potencias interesadas hasta dentro de unos quince días, en Washington. Además de los países citados,

se espera que estampen también su firma en el documento Dinamarca, Islandia, Italia y Portugal.

El Departamento de Estado ha iniciado una gran campaña publicitaria, explicando los detalles del pacto.

NO ES PROVECHOSA LA GUERRA

WASHINGTON, 18. (EFE).— El secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, ha declarado en una alocución radiada que el tratado del Norte del Atlántico ayudará a convencer a otras naciones de que la guerra no es provechosa.

TRUMAN, CONFORME

CAYO HUESO (Florida), 18. (EFE).— El presidente Truman declaró a los periodistas que el pacto del Atlántico tiene su completa aprobación y que también ha aprobado el discurso que sobre el pacto pronunciará esta noche el secretario de Estado.

El duque de Edimburgo es el Petronio de Inglaterra

En cambio Bevin es un desastroso

LONDRES, 18. (EFE).— La revista de modas "Sastre y cortador", dice que el duque de Edimburgo, esposo de la princesa heredera Isabel, y el marqués de Milford Haven, son los principales modelos de estilo, y pronostica que el primero se convertirá en un segundo duque de Windsor en lo que respecta a elegancia, si se decide a usar sombrero. Agrega la revista que Ernest Bevin, secretario del Foreign Office, es "el hombre que peor viste en Inglaterra" y que perjudica la reputación británica dondequiera que va.

Cebás SUELTOS

"En general, la mujer es murmuradora".
Usted, caballero, ni es galante ni sabe una palabra de estas cosas. Si la mujer murmura, podrá, a lo sumo, zaherir al hombre murmurador a todas horas, en cuanto volvemos la espalda, y no para zaherir, sino para destrozarlo. Porque "el hombre es lobo para el hombre".

"No hay cosa más triste que hacer daño al prójimo".
En electo. Pero el que hace bien, no espere otro premio que el de Dios. Porque con favores se compran únicamente deslealtades.

Pero no nos sintamos filósofos. Un conferenciante —repite la anécdota "Solidaridad Nacional"— dice a un escritor: "Usted escribe para hoy; yo hablo para mañana". "Muy bien; pero, ¡por Dios! —comenta el escritor—, no espere usted hablando que llegue su auditorio".

Ayer se deslizo una errata, y no precisamente por culpa del redactor que, para acabar con tal microbio, que suele proliferar bajo los espejuelos de los correctores, se ocupa de nuestras "pruebas".

Al poner una línea corregida en lugar de la mala, se quitó una buena... y resultó un galimatías. No se extrañen. Tratándose del "Gobierno" de Albornoz, que va a desaparecer por fin, y de la República Española (¡jem! ¡jem!... ¿Con qué se come esto?), los llos son inevitables.

Vuelve a Zaragoza el doctor Lorente de No

Hacia más de veinte años que no veía a su madre

ZARAGOZA, 18. (CIFRA).— Después de más de veinte años de ausencia, ha vuelto a Zaragoza, para abrazar a su madre, el famoso filólogo zaragozano, don Rafael Lorente de No, figura destacadísima del Instituto Rockefeller de Nueva York, y conocido en todo el mundo por sus trabajos de investigación. El doctor Lorente de No, que ha sido saludado por numerosas amistades en Zaragoza, volverá mañana a Madrid para pronunciar diversas conferencias.



AUSTRIA, CRUCIFICADA

Si los vencedores de la última guerra mundial no nos ofrecieran a cada momento nuevas y reiteradas pruebas de su impotencia para administrar la victoria y consolidar la paz, el caso sangrante de Austria bastaría por sí solo para calificar esta calamitosa postguerra. En pleno conflicto, cuando aún Austria era parte integrante de Alemania y sus soldados, mezclados con todos los demás alemanes, luchaban y morían en cualquier confin de Europa, los aliados occidentales no se cansaron de proclamar su identificación con Austria. Austria, según ellos y su desafortunada propaganda, había sido la primera víctima del nazismo; con la entrada de las tropas del Reich en Viena, ahora hace exactamente once años, había comenzado en realidad la guerra mundial, y, por tanto, el primer deber de los "liberadores" de Europa, en su tarea de vengar los agravios y desfacer los entuertos de Hitler, sería restaurar el Estado austriaco, tal y como era antes del "Anschluss". Cuando los "tres grandes" se reunieron en la inmundicia francochela de Teherán, Austria volvió a ocupar lugar preferente en sus conciliabulos. Stalin, Roosevelt y Churchill se juramentaron para devolver a los austriacos, tan pronto acabase la guerra, la paz y el bienestar que les habían arrebatado los malditos alemanes.

Cómo han cumplido tan solemne promesa, a la vista está. Hace cuatro años que terminó la guerra. Uno tras otro han ido firmándose los Tratados de paz con los antiguos enemigos. Uno de estos, Italia, incluso se ha convertido en el niño mimado de los Estados Unidos, que lo defiende a capa y espada y se gasta con él los dólares a manos llenas. Mientras tanto, Austria, la "víctima número uno", continúa siendo tratada a puntapiés, como país enemigo, y como país enemigo se halla todavía ocupada por norteamericanos, ingleses, franceses y rusos. Cada cinco o seis meses, los vencedores montan una Conferencia para ultimar el Tratado de paz con Austria, y cada cinco o seis meses vuelven a fracasar estrepitosamente, para desesperación de los austriacos, que hoy, al cabo de cuatro años de terminar la guerra, aún tienen dentro de casa a los "liberadores" y ni siquiera saben cuáles son en definitiva sus fronteras. Tito exige el oro y el moro; Rusia apoya las demandas de Tito y reclama a su vez, para sí, la friolera de 150 millones de dólares en concepto de "reparaciones". (¿Pero no se había proclamado enfáticamente en Teherán que Austria, víctima de Hitler, no era considerado país enemigo?). Los occidentales se oponen a la autonomía de Carintia y no se muestran muy propicios a retirar sus tropas del país, por temor a que Moscú haga de él otra Checoslovaquia. De lo que se trata, en el fondo, es de prolongar indefinidamente la ocupación militar. Si alguna vez se llegase a ultimar el Tratado de paz, Moscú habría de proceder a la retirada de sus ejércitos, cosa que en ningún modo le interesa desde el punto de vista político y estratégico. Y para que no haya Tratado de paz, respalda las exigencias de Tito y aun las supera en favor de éste, seguro de que así será de todo punto imposible llegar a un arreglo.

Con razón se lamenta el jefe del Gobierno de Viena, doctor Figl, de que Austria está siendo peor tratada por los "grandes" que cualquier otro país en condiciones análogas. "Hemos sido —dice— juguete de una política internacional que no conoce la justicia, la moral, los sentimientos ni la compasión".

¡Ah! ¿Pues qué se orea el doctor Figl?
MUROZ MOMPEAN

Se bautizan, confirman, comulgan y casan en un mismo día CUENTAN SESENTA AÑOS

BARCELONA, 18. (CIFRA).— En la barriada de Pueblo Nuevo, y con asistencia de las autoridades se celebrará mañana una ceremonia religiosa en la que recibirán los sacramentos del bautismo, confirmación, primera comunión y matrimonio Avelina Verdún Mateo, de cincuenta y siete años de edad, que desde hace más de treinta años vive maritalmente con Joaquín Guisart Carreras, de sesenta y tres. Patrocinará la ceremonia el concejal delegado del distrito décimo, que regalará al matrimonio un equipo de ropa, un lote de víveres y un donativo en metálico. Se trata de dos individuos que viven con suma miseria.

CONVOCATORIA

Mutua Granadina de Artes Blancas, Industria, Comercio y Agricultura

Se cita a todos los socios de esta entidad para la Junta General ordinaria que ha de celebrarse el día treinta de marzo de mil novecientos cuarenta y nueve, en su domicilio social, Carrera de Darro, número 17, a las diecisiete horas en primera cita y a las dieciocho en segunda citación, con arreglo a la siguiente Orden del Día:

PRIMERO.—Aprobación del acta anterior.
SEGUNDO.—Lectura y aprobación, en su caso, de la Memoria y cuentas del último Ejercicio.
TERCERO.—Elección de cargos, y
CUARTO.—Buenos y preguntas.

Granada, a diecisiete de marzo de mil novecientos cuarenta y nueve.

EL SECRETARIO
A PLAZOS RELOJES SUIZOS
15 AÑOS DE GARANTIA
GRANDES FACILIDADES DE PAGO
Envíos por Correo - Pida catálogo gratis
COMERCIAL RELOJERA SUIZA.- Apartado 66.- ZAMORA



Ni comunistas ni De Gaulle: las elecciones de hoy las ganará el Gobierno

Gracias a Queuille los franceses beben café con leche

Por MANUEL DE AGUSTIN
(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

PARIS, 18.—El domingo se deciden en Francia varias elecciones. Desde hace cinco años vivimos bajo la incertidumbre de que los comunistas alcancen el Poder, con una violenta acción revolucionaria, o que el general De Gaulle tome el Gobierno empujado en el descontento general. En ambos casos, los simpáticos de uno y otro extremo aseguran que el pueblo estará con ellos. Por fortuna la duda se resolverá el domingo, en las elecciones cantonales. Si los comunistas obtuvieran mayoría abrumadora, la ofensiva de paz lanzada por Moscú para hacer la guerra al pacto del Atlántico habría alcanzado el éxito, y la prueba sería la conquista de la opinión francesa; si por el contrario es el *Rassemblement gaullista* quien recoge más del cuarenta por ciento de los votos, se demostrará que los ciudadanos de la cuarta República están dispuestos incluso a derrocar la actual Constitución con tal de extirpar el marxismo en el país; pero a fe de sincero no creo en ninguna de las dos hipótesis. Estas elecciones, puramente administrativas, darán la victoria a los sectores que por tradición disponen de escaños bien organizados. El propio doctor Queuille, en una comida, nos decía a un grupo de periodistas, que su confianza en el

resultado era completa y que, en su opinión, los radicales lograrían un triunfo.

GANARA EL GOBIERNO

No recomendamos que para formarse una idea exacta de la situación lea comentarios políticos y los crea. Los thoristas aseguran que un francés de cada tres es comunista, y quien no es comunista está con De Gaulle, dicen otros; pero ni tanto ni tan calvos. El comunismo francés murió como régimen el día en que aparecieron en el Metropolitano los vagones de primera clase, y la mayoría gaullista comenzó a empuñarse cuando decidieron el pan en venta libre y se redujo a su exacta dimensión. Después que el doctor Queuille ordenó el encarcelamiento de los espías del Kominform, ni la extrema izquierda ni la oposición de extrema derecha poseen más crédito frente al hombre de la calle que el doctor Queuille, gracias al cual se ha cubierto el primer empréstito público y voluntario de la postguerra. Subió la cotización del franco, fracasaron las cuatro últimas huelgas y la gente bebe café con leche. Yo creo que el ganador las elecciones de mañana y hará esperar a los rivales hasta 1952, que es la fecha prevista para la próxima campaña de sufragios.

SERVICIO DE AVIONES

MARTES.-Granada-Madrid, directo,
MIÉRCOLES.-Granada-Madrid, por Sevilla

Enlaces con VALENCIA y BARCELONA

LUNES-MIÉRCOLES-VIERNES
Granada-Málaga-Tetuán

Para informes: MOLYGAR, S. L. Gran Vía, 18. Telf. 1152

Por aviones Bristol de 32 plazas de Aviación y Comercio, S. A.
Por aviones bimotores de la C. Auxiliadora de Navegación Aérea, S. A. C. A. N. A.

DEPORTES

Un gran concurso de esquí se celebrará el mes próximo

Tendrá carácter nacional y una de las pruebas será el gran descenso del Veleta

Una Escuela Oficial de Esquí empezará a funcionar el día 27

En el seno de la Federación Regional de Esquí ha quedado constituido el Comité de organización del concurso de primavera que se celebrará en nuestra Sierra durante el próximo mes de abril. Los trabajos preparatorios continúan con el mayor entusiasmo. Han sido visitadas todas las autoridades y se analiza con su decidida cooperación, lo que hará posible la celebración y el éxito de los campeonatos.

El concurso tendrá carácter nacional, con probable participación de todas las regiones. En principio, el Comité ha fijado un límite de tres corredores por cada equipo representativo, sin

perjuicio de que puedan asistir quienes lo deseen.

Las pruebas serán tres: el primer día, de habilidad; el segundo, el Gran Descenso del Veleta, y el tercero la prueba de saltos, la más espectacular de todas.

Se espera la asistencia de varias personalidades federativas de esquí, quienes comprobarán una vez más que Sierra Nevada constituye el escenario insustituible de toda competición de importancia nacional, en contraste con las lamentables circunstancias de escasez de nieve y dificultades de trazado de pistas, en que se ha desarrollado el reciente campeonato nacional, informándose una vez más la apremiante necesidad de que el Estado resuelva de los accesos a la Sierra.

SE PROYECTA UNA ESCUELA OFICIAL DE ESQUÍ

Bajo la presidencia de don José Valenzuela de Cabo, presidente de la Federación Andaluza de Esquí, se ha celebrado una interesante reunión, con asistencia de destacados elementos del deporte alpino, a fin de tratar de la organización de una Escuela Oficial de Esquí dentro de la Federación, llevando así a la práctica un viejo proyecto de este organismo.

En dicha reunión fueron elaborados los estatutos de la Escuela, que funcionará bajo la dependencia directa de una Junta rectora y de un director y dos profesores. Han sido designados: presidente, don José Valenzuela; secretario administrativo, don José España; vocales, don Joaquín Fernández, don Enrique Burckhardt y don Juan Salamanea. Director de la Escuela será don José Montalvo, y como profesores actuarán don Eduardo Benítez y don Manuel Fernández del Moral.

La Escuela tiene por objeto desarrollar una labor constante y sistemática en favor de la enseñanza del esquí, contribuyendo al perfeccionamiento técnico de nuestros esquiadores. También fomentará la afición y el interés por los deportes de nieve, y sobre todo protegerá y divulgará el esquí rural.

Las enseñanzas se dividirán en dos grupos: esquí de turismo y esquí de competición, agrupándose los esquiadores según sus aptitudes, para conseguir auténticos valores representativos de nuestra región.

La Escuela empezará a funcionar el próximo día 27.

BALONCESTO

Hoy, torneo triangular en el Estadio

En el Estadio de la Juventud dará hoy comienzo el torneo triangular de baloncesto, correspondiente al sector del S.E.U., entre los equipos femeninos y masculinos de los Distritos de Granada, Sevilla y Murcia. A las once, se jugará el encuentro Sevilla-Granada (femenino), y a las doce, Murcia-Granada (masculino).

Mañana, domingo, se jugarán otros dos encuentros: a las once, vencedores Sevilla-Granada contra Murcia (femenino); y a las doce, vencedor Murcia-Granada contra Sevilla (masculino).

Desde pasado mañana, lunes, y todos los días laborables, de ocho a nueve de la tarde, podrán pasar los interesados por Recogidas, 9, a fin de entregar las fichas y licencias de jugador, pudiendo informarse de cuantos datos estimen necesarios.

Como el campeonato empezará el día 27, el sorteo para la confección del calendario se celebrará el mismo día en que termine el plazo de inscripción, a las nueve de la noche.

Hockey sobre patines

Comenzó el campeonato de España en el Estadio

Victoria granadina sobre Murcia

En el Estadio de la Juventud dió comienzo ayer el campeonato de España de hockey sobre patines, de segunda categoría. Conterdieron los equipos de las Federaciones de Murcia y Granada, venciendo los locales por siete a dos en un partido en el que éstos demostraron mayor acoplamiento y dominio que los visitantes. Marcaron por los vencedores Vilchez (4), Rebollo (2) y Borrás.

Esta mañana, a las doce, continuará esta competición con un interesante encuentro entre el Atlético de Madrid y el Murcia. Mañana, domingo, a la misma hora, se jugará el último partido entre el Atlético de Madrid y el Granada.

COPA "PRESIDENTE", DE BALONCESTO

Torneo organizado por la Federación Granadina

Se pone en conocimiento de todas las entidades que deseen inscribirse en el torneo organizado por esta Federación Granadina de Baloncesto con el nombre de "Copa Presidente", que el plazo de inscripción expirará el día 25, a las nueve de la noche. Las inscripciones deberán enviarse por escrito a Recogidas, 9, detallando el nombre de los participantes, que habrán de ser ocho como mínimo.

Desde pasado mañana, lunes, y todos los días laborables, de ocho a nueve de la tarde, podrán pasar los interesados por Recogidas, 9, a fin de entregar las fichas y licencias de jugador, pudiendo informarse de cuantos datos estimen necesarios.

Como el campeonato empezará el día 27, el sorteo para la confección del calendario se celebrará el mismo día en que termine el plazo de inscripción, a las nueve de la noche.

Feria de San José

DEL 19 AL 23 DE MARZO CELEBRARA
GUADIX
SU TRADICIONAL FERIA DE GANADOS
NO DEJE DE VISITARLA

CRITICA

NACIONAL: "¡Ole, torero!"

Una caricatura más en torno a nuestra fiesta taurina, del corte de las que protagonizaron "Cantinfías", Eddie Cantor y Rafael Arcos. Esta de ahora, hecha recientemente en España, sitúa a Luis Sandrini, el formidable cómico argentino, en el tan traído y llevado —y manido— ambiente de los toros y si admitimos el absurdo, la comicidad gruesa, el astracán puro, este "film" cumple desde luego su propósito de hacer reír, no ya por la gracia personal de Sandrini —en el gesto, en el ademán, en la palabra— sino por las situaciones y el diálogo, de una comicidad incontentible...S.

OLYMPIA: "La vida es así".

Los temas sobre vagabundos siempre ofrecen una ternura especial que, como en esta ocasión, les hace resultar encantadores. "La vida es así" presenta la anécdota de una pandilla de vagabundos, gente despreocupada y alegre, en un pueblo de las colinas de California. Hechos y episodios se animan con un diálogo ágil, ingenioso y humorístico que mantiene el interés del argumento; un argumento sencillo, humano y sentimental, descrito en imágenes amables, sin complejos ni dramas al uso.

Victor Fleming, el director, ofrece con fina sensibilidad una estupenda descripción de tipos y ambiente, de gente mal avenida con el trabajo, creyente a su manera y poseedora de una pintoresca filosofía sobre el mundo y sobre la vida.

El formidable Spencer Tracy, exacto en el gesto, desenvuelto en sus modales, naturalismo siempre, crea el tipo de "vagabundo filósofo". Junto a él desuellan también la bellísima Hedy Lamarr —en un papel lleno de garbo y de gracia— y el galán Johnny Garfield, muy bien secundados por los veteranos actores Frank Morgan y Akim Tamiroff...S.

CICLISMO

Mañana, campeonato de cross-ciclopedestre

Participarán las primeras figuras

La Unión Velocipédica Granadina celebrará mañana, domingo, el campeonato cross-ciclopedestre 1949, con la participación de las primeras figuras del ciclismo local, como Tolines —que se adjudicó el título el pasado año—, Fernández Girón, Callejas, Barrales, Enrique Martínez y Muñoz Castro, que vuelven al ciclismo activo. El trazado de la prueba es muy completo para esta modalidad, lo que permitirá a los aficionados ocupar diversos lugares estratégicos para seguir mejor las incidencias de la carrera.

Por ser la primera de la temporada y teniendo en cuenta la importancia de los premios establecidos, la prueba ha despertado mucha expectación entre los aficionados al pedal.

Albayzín Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Hoy, ULTIMO DIA de la magnífica y emocionante producción

LA CARGA DE LA BRIGADA LIGERA
por Errol Flynn y Olivia de Havilland

Mañana:

«Ni pobre ni rico, sino todo lo contrario»
por Adriano Rinaldi y Allola Palacios. ¡Gran éxito cómico!

Almacenes PUERTA REAL

VINOS Y LICORES FINOS. EMBOTELLADOS Y A GRANEL. Especialidad en los riquísimos vinos corrientes de mesa, blanco y tinto, desde un litro en adelante.

CELULOIDE

TEATRO CERVANTES

HOY A LAS 3 y A LAS 5 ESTRENO **LOS ESTRANGULADORES**

(TOLERADA MENORES) Versión cinematográfica de la novela de EMILIO SALGARI, del mismo título.

A LAS 7 y A LAS 10'45.

EXITO GRANDIOSO DE

LOLA MANOLO **FLORES y CARACOL**
EN SU MARAVILLOSO ESPECTACULO **ZAMBRA**

de QUINTERO, LEON y QUIROGA. TAQUILLAS DESDE LAS 12'30.

Coliseo Olympia

Desde las 5. La última, a las 11. A las 7, numerada Metro Goldwyn Mayer presenta la extraordinaria producción

TOLERADA MENORES

LA VIDA ES ASI

con SPENCER TRACY, HEDY LAMARR, JOHNY GARFIELD, FRANK MORGAN y AKIM TAMIROFF.

Los personajes más simpáticos de la pantalla, en una película muy alegre y divertida.

SEGUIDAMENTE:

TORERO A LA FUERZA

por EDDIE CANTOR, que con sus gestos y piruetas arranca la hilaridad desternillante de los espectadores.

Cine Granada

Desde las 5. La última, a las 11. A las 7, numerada EXITO CUMBRE de la extraordinaria producción

HISPANO FOX,

Corazones indomables

(TOLERADA MENORES), con Claudette Colbert y Henry Fonda. La más espectacular película llena de electrizantes aventuras. Sangrientas batallas con los indios.

Seguidamente: "Filmófono" presenta la más divertida



NACIONAL

HOY, Presentación en Granada de la última película de SANDRINI realizada en España

¡OLE, TORERO!

NADA MAS y NADA MENOS QUE LA EPOPEYA COMICA DEL TOREO... con SANDRINI de "MATAOR"... ¡EL ESTRENO más cómico del año! (APTA MENORES)

Príncipe Cinema

Desde las 3; 7, numerada. Última, a las 11.

El emocionante "film" de aventuras en technicolor,

Tierra generosa

por DANA ANDREWS y BRIAN DONLEVY y SUSAN HAYWARD Paisajes de ensueño... Idilios de exquisita ternura... en un ambiente de violentas y primitivas pasiones.

CARTELERA

GRANADA. — Teléfono, 2260.—Hoy, "Corazones indomables". ALIATAR. — Teléfono, 1954.—Hoy, "El cuervo". OLYMPIA. — Teléfono, 2260.—Hoy, "La vida es así". PRINCIPE. — Hoy, "Tierra generosa". ALBAICIN. — Hoy, "La carga de la Brigada Ligera". NACIONAL. — Teléfono, 1992.—Hoy, "¡Ole, torero!". CERVANTES. — Teléfono, 1209.—Hoy, "Zambra".

CELULOIDE

CERVANTES: "Zambra".

Esto que hemos dado en llamar "folklore andaluz" está ya demasiado gastado para exhibirlo en el teatro en plan de gran espectáculo. Tan sólo una artista tan temperamentalmente gitana como Lola Flores es capaz de mantenerlo en primer plano de actualidad y hacer que el público acuda como si de algo nuevo se tratase. Y es que Lola Flores, con la sal y pimienta de sus canciones y con los giros inimitables de su danza, transmite a los espectadores, hecha carne, el alma milenaria de una raza sin par, que en Andalucía se ha enraizado, confundiendo con ella. Vendo bailar a Lola Flores se olvida uno de todo —hasta de que la butaca cuesta dieciocho pesetas—, cautivado por su arte brujo; lo mismo cuando baila con arreglo a los más puros y severos cánones de la escuela "flamenca", que cuando se deja llevar por su espíritu burlesco y se salta todas las reglas en un alarde de gracia verdaderamente genial. ¡Habría algo más chispeante y gracioso que el número de "La Sebastiana"? ¡Ni algo más serio desde el punto de vista artístico que la danza de "La Niña del fuego"? "Zambra" es ella, y sin Lola Flores en el escenario no se concebía ningún espectáculo de este género. Estamos saturados hasta la saciedad de lamentaciones y de "jipios", de rasgueos de guitarra y de "son" de palmas, que aceptamos complacientes tendiendo por delante unos "chatos" de manzanilla, pero que ya no soportamos desde el patio de butacas. Sin embargo, con Lola Flores sí. Por algo esta "paya" jerezana —Lola no es gitana, aunque lo parezca— es única y no admite parangón.

Ahora ha vuelto con el siempre gran artista del canto "jondo" Manolo Caracol, al frente de un excelente conjunto y con un programa muy variado, en el que figuran los números más espectaculares y de mayor fuerza que montaron para ellos, año tras año, Quintero, León y el maestro Quiroga. Entre sus "huestes" hay una canzonetista, Della Ramos, que no lo hace mal, y una bailarina, Pilarín May, que forma con Raúl Martín una magnífica pareja. Hay, además, otros bailarines como Gitanillo Marchena, Manolo de Triana, Boni de Cádiz, Ramón Vélez y Manolo Ortega, guitarristas de fuste y otras "bailaoras" que no desentonan. Para todos hubo palmas, y de manera especial para Lola y Manolo, en su número favorito: "La Salvadora" y en "Rosa de puerto", bella estampa del carnaval gaditano. No nos gustó su cambio "Amanecer de gloria" basado en la tragedia de Linares. ¿No es hora de que los autores de libretos y canciones dejen ya en paz al pobre Manolito?—QUE-SADA.

Aliatar Cinema

HOY, sesión desde las 5 a las 11'15. Numerada, a las 7. Taquillas desde las 12. ¡¡GRANDIOSO EXITO!! de la gran sup. PARAMOUNT

EL CUERVO

Tolerada para menores por

ALAN LADD

y VERONICA LAKE Un "film" de emociones intensas. La vida del más famoso pistolero de América. Notillario NO-DO 323 A. A ORILLAS DEL RIO BRAVO Documental

EL MIERCOLES, SENSACIONAL ESTRENO de la gran sup. mexicana galardoniada con SEIS PRIMEROS PREMIOS por el CONGRESO HISPANO AMERICANO DE CINEMATOGRAFIA

LA OTRA

creación insuperable de la insigne actriz

DOLORES DEL RIO

con VICTOR JUNCO y AGUSTIN INUBIA Drama fuerte, impresionante de emociones, jamás vividas por el espectador.

Aceite, arroz, chocolate y tocino para la capital y lentejas, garbanzos y alubias para los pueblos

Cerveza y calor en Sevilla

Racionamiento de artículos para la semana 12, que comprende los días 21 al 26 del actual, y que se podrá retirar desde el lunes:

Adultos.—Un cuarto de litro de aceite por persona, contra el cupón de aceite de la semana 12, a 1,95 pesetas ración.

Trescientos gramos de arroz por persona, contra el cupón de arroz y legumbres de la semana 12, a 1,05 pesetas ración.

Cien gramos de chocolate por persona, contra el cupón de café o chocolate de la semana 12, a 1,10 pesetas ración.

Cien gramos de tocino por persona, contra el cupón de "Varios" número 8, a 1,70 pesetas ración.

Este racionamiento podrá ser retirado de los establecimientos hasta el día 16 de abril, debiendo los comerciantes presentar las liquidaciones de aceite, arroz y chocolate durante los días siguientes: comerciantes números 1 al 59, el 18 de abril; 60 al 113, el 20 de abril, y del 114 al 176, el 21 del mismo mes. Se les recuerda a los detallistas que los cupones a justificar deben presentarse en la forma establecida.

Municipios rurales.—Racionamiento para adultos en los Municipios rurales, para la semana 12 (días 21 al 26 del actual):

Trescientos gramos de lentejas por persona, contra el cupón de legumbres de la semana 12, a 2,10 pesetas ración. Este racionamiento comprende sólo las zonas de pueblos de la Alpujarra.

Trescientos gramos de alubias por persona contra el cupón de legumbres de la semana 12, a 2,10 pesetas ración. Este racionamiento comprende sólo las zonas de pueblos de Guadix, Loja, Baza y Huescar.

Cartillas infantiles. Ciclo primero. Lactancia natural.—Cuatrocientos gramos de garbanzos, contra el cupón de legumbres, a 2,80 pesetas ración.

Desde el lunes, racionamiento de patatas a razón de dos kilos por persona

Racionamiento para cartillas infantiles en la capital y provincia

Doscientos gramos de jabón contra el cupón de jabón, a 1,20 pesetas ración.

Ciclo primero. Lactancia mixta. Seis botes de leche condensada contra el cupón de leche, a 5,75 pesetas bote.

Doscientos gramos de jabón contra el cupón de jabón, a 1,20 pesetas ración.

Ciclo primero. Lactancia artificial.—Seis botes de leche condensada contra el cupón de leche, a 5,75 pesetas bote.

Doscientos gramos de jabón contra el cupón de jabón, a 1,20 pesetas ración.

Segundo ciclo.—Doscientos gramos de jabón contra el cupón de jabón, a 1,20 pesetas ración.

Ciclo tercero.—Doscientos gramos de azúcar contra el cupón de idem, a 1,50 pesetas ración.

Doscientos gramos de jabón contra el cupón de idem, a 1,20 pesetas ración.

Por ser ésta la última semana del mes de marzo, las liquidaciones de todos los artículos distribuidos a infantiles de nuevo régimen y madres gestantes, durante este mes, deberán ser presentadas en las fechas siguientes: comerciantes números 1 al 59, el 4 de abril; 60 al 113, el 5 de abril, y del 114 al 176, el 6 del mismo mes. Se les recuerda que los cupones correspondientes al azúcar y leche condensada deberán presentarse en la forma acostumbrada.

Racionamiento para cartillas infantiles en los Municipios rurales. Ciclo primero. Lactancia natural.—Cuatrocientos gramos de garban-

zos contra el cupón de legumbres, a 2,80 pesetas ración.

Doscientos gramos de jabón contra el cupón de jabón, a 1,20 pesetas ración.

Ciclo primero. Lactancia mixta. Seis botes de leche condensada, contra el cupón de leche, a 5,25 pesetas bote.

Doscientos gramos de jabón, contra el cupón de idem, a 1,20 pesetas ración.

Ciclo primero. Lactancia artificial.—Seis botes de leche condensada contra el cupón de leche, a 5,25 pesetas bote.

Doscientos gramos de jabón contra el cupón de jabón, a 1,20 pesetas ración.

Ciclo segundo.—Doscientos gramos de jabón contra el cupón de jabón, a 1,20 pesetas ración.

Ciclo tercero.—Doscientos gramos de azúcar contra el cupón de idem, a 1,50 pesetas ración.

Doscientos gramos de jabón contra el cupón de idem, a 1,20 pesetas ración.

Racionamiento de patatas.—Desde el lunes, día 21, se servirá un racionamiento de patatas, a razón de dos kilos por adulto, contra el cupón de patatas de la semana 12, al precio de 1,65 pesetas kilo. Este racionamiento podrá retirarse hasta el día 31, de los siguientes almacenes:

Los racionados en los establecimientos números 3 al 10, de don Custodio Alcarria González, en plaza de San Agustín, 5.

Los racionados en el número 24, de don Francisco Aragón Alvarez, en paseo del Violón, 3.

Los números 4, 35, 44, 45, 48, 77, 101 y 152, de don José Cervera Ruano, en plaza de Cochilleros, 1.

Los números 17, 54, 59, 66, 74, 142, 163 y 164, de don José Castaños Gómez, en Ancha de la Virgen, 24.

Los números 63, 96, 123 y 124, de don Miguel del Castillo Rodríguez, en Fuente Nueva, 4.

Los números 9, 29, 37, 41, 126, 127 y 129, de don Narciso Castro García, en plaza de Castillejos, 8.

Los números 20, 42, 43 y 56, de don Antonio Delgado Ruiz, en San Jerónimo, 17.

Los números 6, 13, 15, 23 y 57, de don Antonio Díaz Alvar, en San Jerónimo, 7.

Los números 25, 27, 91 y 159, de don Andrés Domínguez Sánchez, en Lucena, 4.

Los números 46 y 108, de don José Domínguez Sánchez, en Baratillos, 1.

Los números 31, 61, 81, 82, 120, 131 y 132, de don Carlos Estévez Quirantes, en Cuesta de Molinos, 8.

Los números 85 y 160, de don Francisco Fernández Illeras, en San Agustín, 5.

Los números 32, 33, 38, 111, 135 y 169, de don Manuel Fernández Ruz, en Santa Paula, 9.

Los números 65 y 72, de don Francisco García Bullón, en San Agustín, 7.

El número 40, de don Miguel García Escamilla, en "La Escobística", 27.

Los números 105 y 106, de don Miguel García Molina, en Santa Paula, 12.

Los números 18, 21, 71, 156 y 171, de don Diego Garzón Garzón, en Verónica de Magdalena, 2.

Los números 5, 8, 39, 53, 68, 84 y 158, de don José Gutiérrez Arroyo, en Santa Paula, 2.

Los números 75, 83, 86 y 153, de don Vicente Gutiérrez Puertas, en Santa Paula, 29.

Los números 70, 93, 100 y 125, de don Antonio Jiménez Amigo, en San Jerónimo, 5.

Los números 94, 97, 121, 151, 155 y 157, de don José López Gómez, en Santa Paula, 29.

El número 11, de don José Martínez Hita, en Ventán Barrecheguren, 2.

Los números 112, 115, 119 y 148, de don Juan Melguizo Haro, en Arriola, 7.

Los números 1, 28 y 118, de señora viuda de Guillermo Molas, en Baratillos, 1.

Los números 115 y 140, de don Nicolás Moreno Haro, en plaza de Villamena, 4 y 6.

Los números 19, 34, 52 y 60, de señora viuda de Rodríguez Garvi, en Fuente Nueva, 3.

Los números 12, 16, 49, 109, 113, 123, 130, 162 y 166, de don Antonio Rodríguez Infantes, en Tinajilla, 1.

Los números 108, 136, 137, 139 y 141, de don Antonio Rodríguez Torres, en Santa Paula, 33.

Los números 2, 36, 90, 99, 122, 138, 143 y 161, de don Fernando Rodríguez Vico, en San Isidro, 24.

Los números 87, 88, 144, 146, 147, 149 y 150, de don Miguel Ruiz García, en plaza de Castillejos, 3.

Los números 22, 26, 30, 47, 55, 58, 64, 76, 89, 92 y 95, de don Marcelo Salmerón Fernández, en Darro del Boquerón, 23 y 25.

Los números 51, 117, 133 y 154, de la señora viuda de Sánchez Fernández, en San Pedro Mártir, 19.

Los números 71, 62, 67, 80 y 102, de don José Sánchez González, en Campillo Bajo, 43.

Los números 69, 73 y 134, de don Federico Sánchez Linares, en San Jacinto, 2.

El número 79, de don Miguel Sánchez Rejón, en Cárcel Baja, 24, y Moral de la Magdalena, 25.

Los números 50, 114 y 165, de don Blas Terrón de Haro, en plaza de Villamena, 10.

Los números 98, 104, 107 y 110, de don Jerónimo Terrón de Haro, en plaza de Castillejos, 1.

Los números 7, 78 y 145, de don Manuel Vilchez Iglesias, en Nueva del Santísimo, 7.

Racionamiento para infantiles de lactancia natural, infantiles de segundo y tercer ciclo y madres gestantes.—Tres kilos, contra el primer cupón disponible en dichas cartillas, a retirar de los mismos almacenes que el racionamiento de adultos, terminando el plazo de retirada el día 31 del actual. Precio, 1,65 pesetas kilo.

Citaación.—Don Antonio Fernández Vilchez, cuyo último domicilio fue Cuesta del Chapiz, 5, deberá personarse en la Sección de Estadística, de nueve a diez de la mañana, a fin de resolver cierta diligencia relacionada con su tarjeta de abastecimiento.

Entrega de apéndices.—Todos los establecimientos de ultramarinos, economistas y colectivos de esta capital, así como los panaderos que surten la explotación, deberán presentar durante los días 21, 22 y 23 de este mes, de nueve a doce de la mañana, excepto los colectivos, que lo harán de doce a una, los apéndices al censo de clientes correspondientes a este mes, debiendo presentarlos negativos en caso de no haber sufrido alteraciones.

SEVILLA, 18. (CIFRA). — En los próximos días habrá en Sevilla cerveza, que falta desde octubre del pasado año. La temperatura registrada ayer por el observatorio meteorológico, treinta y cinco grados al sol y veintiséis a la sombra, es ya propicia para esta refrescante bebida, que el público aguarda con grandes deseos.

NOTAS Y COMUNICADOS

JEFATURA AGRONÓMICA

Nitrato de cal para la patata. El precio de venta del nitrato de cal con destino al cultivo de la patata es de 120,30 pesetas los cien kilos, con envase sobre almacén Granada. Las entregas en almacenes situados en otras localidades tendrán de aumento sobre este precio los gastos de transportes por el medio más económico.

FARMACIAS DE GUARDIA

Turnos de la semana.—Durante esta semana están de guardia las siguientes farmacias: doña Julia Domingo Torres, Acera de Darro, 56; don Diego Zambrano Godoy, Reyes Católicos, 32; don José María López Afán de Rivera, Gran Vía, 60; don Juan Martín de Olaya, Mesones e Hileras, 2, y don Antonio Fuentes Fuentes, San Jerónimo, 10.

EL FESTIVAL TAURINO

Esta tarde se celebrará el

GRANDIOSO FESTIVAL TAURINO

a beneficio de la Obra

Campaña de Invierno

EL CLUB TAURINO, organizador del espectáculo, sorteará entre los asistentes una

valiosa sortija con tres brillantes

La persona agraciada podrá elegir entre la joya o

TRES MIL DUROS

El ganado ha causado excelente impresión entre los aficionados y los diestros

«Bojilla», Enrique Vélez, Tomás Ortiz y Florentino Aranda

están dispuestos a jugarlo todo a fin de sacar el mayor número de votos para entrar en posesión de la VALIOSA MEDALLA de ORO de la VIRGEN DE LAS ANGIUSTIAS, que el CLUB regala al diestro de mejor actuación

Taquilla, en el lugar de costumbre.

Llegó el obsequio de PAÑOS RAMOS

con su corte de traje completo por 175 pesetas

Compruébelo en nuestra exposición hoy y mañana, domingo



(CONTINUACION) (6)

I V

Los peligros de aventurarnos entre las complicadas redes de la conspiración comunista en los Estados Unidos empezaron a aparecer inmediatamente después de que el Comité celebró sus primeras sesiones.

El Presidente Roosevelt se mostró sumamente indignado por el tono de las declaraciones hechas por el segundo testigo que se presentó ante el Comité. Se trataba de John P. Frey, presidente del Departamento de Industrias Metalúrgicas de la Federación Americana del Trabajo (AFL).

El 13 de agosto de 1938, Frey delimitó ante el Comité la extensión del comunismo y las actividades de los comunistas dentro del Congreso de Organizaciones Industriales (CIO), relato que por entonces provocó acalorados ataques, pero que ya hace mucho tiempo quedó en la posición de un hecho bien establecido.

Pocos días después, el diputado Dies, jefe del Comité, tuvo necesidad de visitar la Casa Blanca, en compañía del hoy fallecido senador Morris Sheppard, de Texas, para pedir que el Gobierno financiara la construcción de una presa en el distrito de Dies. El Presidente se había mostrado siempre amistoso con Dies, disfrutando jovialmente de sus palabras cuando el letrado lo alistó en el Club de Demagogos unos años antes, durante una excursión de miembros del Partido Demócrata a la isla Jefferson.

Pero ahora el Presidente apenas si dirigió la palabra a Dies, no obstante haber saludado cariñosamente a Sheppard. Se habló sobre la presa por algunos minutos, y luego el Presidente pidió a Sheppard que saliera un momento a efecto de poder hablar privadamente con Dies.

Una vez solos, Roosevelt criticó acerbamente a Dies por "haber permitido que este asunto asumiera las características de una denuncia contra el CIO". Dies protestó diciendo que había invitado a John L.

Conspiración comunista en Estados Unidos

Por ROBERT E. STRIPLING

EX INVESTIGADOR EN JEFE DEL COMITE DE ACTIVIDADES ANTIAMERICANAS DEL CONGRESO

(Según relato hecho a 535 CONSIDINE)

(Propiedad de King Features Syndicate.—Prohibida la reproducción parcial o total)

Lewis a que se presentara en el Comité, pero que el líder obrero se había negado. Dies lo relató con estas palabras al Comité:

"El Presidente se mostró muy contrariado. Me dijo que nadie se interesaba en el comunismo; que toda su vida había oído hablar de él, pero que nunca había visto nada; que no constituía una amenaza. Me pidió concentrar mis esfuerzos contra el nazismo y el fascismo, y que me olvidara del comunismo".

Dies fue despedido del despacho presidencial después de negarse a impedir que el Comité escuchara el resto del relato de Frey.

Después de las declaraciones de Frey, el Comité actuó en torno a otro asunto relacionado con los nazis, y luego empezó a escuchar testigos procedentes de Nueva York y Washington para corroborar sus sospechas de que había influencia dominadora de los comunistas en el Proyecto Federal de Escritura y en el Proyecto Federal de Teatros, ambos depen-

dientes del WPA (Administración de Obras Públicas de Emergencia) y ambos auspiciados por las simpatías de la señora Roosevelt.

Con eso fue suficiente.

J. B. Matthews, un ex simpatizante de los comunistas, declaró ante el Comité el 19 de agosto de 1938 al dar una explicación sobre las tácticas de los comunistas:

"El Partido Comunista descansa principalmente sobre la incuria o indiferencia de miles de ciudadanos prominentes que permiten que sus nombres sean empleados para fines de propaganda.

Tomemos por ejemplo el caso del periódico francés "Le Soir", propiedad del Partido Comunista (nacido en aquel tiempo y confirmado en 1948), que recientemente publicó en sus columnas cordiales felicitaciones de Clark Gable, Robert Taylor, James Cagney e incluso Shirley Temple.

La Liga Femenil se jacta de contar en-

tre sus miembros a Miriam Hopkins y Betty Davis. Podríamos aumentar indefinidamente la lista de esas personas. No creo que nadie, espero, venga a decirnos que cualquiera de esas personas en particular es comunista. Pero, no obstante, nos queda el hecho infortunado de que cada una de ellas contribuye involuntariamente, y en forma por demás inocente, a los fines del Partido Comunista. Sus nombres significan un valor definido de propaganda, que el Partido no es tardo en aprovechar".

Nos pareció una revelación constructiva y serena. Pero dos funcionarios del gabinete se encargaron de volvérsela en nuestra contra. En un discurso pronunciado poco después, el secretario del Interior, Harold Ickes, dijo:

"El Comité ha ido a Hollywood y ha descubierto un gran complot comunista. Se han encontrado con peligrosos elementos, encañados por la pequeña Shirley Temple. ¡Habrá que imaginarse al gran Comité rebuscando entre pañales y decomisando muñecas como pruebas!"

Al propio tiempo, Frances Perkins, la secretaria del trabajo, escribió:

"Tal vez hayamos tenido suerte en que Shirley Temple sea ciudadana norteamericana por nacimiento y no nos veamos obligados a discutir el asunto derivado de las absurdas revelaciones de ese Comité, con respecto a niñas, tan agradable e inocente".

Las palabras de Matthews quedaron olvidadas ante los torrentes de carcajadas provocadas por estas torcidas interpretaciones de lo que realmente había dicho. El brillante columnista Heywood Brown añadió nuevos motivos de hilaridad y, ante semejante ridículo, el Comité quedó al borde del desastre.

Dies puso fin a las risas, aun cuando no a los ataques tendenciosos, consiguiendo que se le facilitara tiempo en una red telefónica para explicar exactamente lo que Matthews había dicho. Llamó inmediatamente más testigos, y poco después pudo identificar como organizaciones de frente comunista a las siguientes:

(CONTINUARA)

